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保育士確保に関する事業について 
 

 令和５年度に実施した保育士確保に関する事業を報告します。 

  

１ 保育士等人材バンク登録 

・令和２年１０月１日から登録開始 

・令和３年度登録人数・・・１名 

 ・令和４年度登録人数・・・０名 

 

２ 保育の職場見学ツアーin那珂 

第１回 

日  時 ：令和５年８月２２日（火） ９時２０分～１２時００分 

参 加 者 ：３名 

実施施設 ：かしま台保育園、いくり保育園、ごだい保育園 

第２回 

日  時 ：令和５年８月２４日（水） ９時２０分～１２時００分 

参 加 者 ：５名 

実施施設 ：大成学園額田保育園、いくり保育園、ゆたか保育園 

第３回 

日  時 ：令和５年８月２９日（火） ９時２０分～１２時００分 

参 加 者 ：４名 

実施施設 ：サンライズキッズ保育園、かしま台保育園、いくり保育園 

第４回 

日  時 ：令和５年９月７日（木） ９時２０分～１１時３５分 

参 加 者 ：３名 

実施施設 ：瓜連認定こども園、ARINKOMURA 

第５回 

ハローワーク共催 

日  時 ：令和５年９月２０日（水） ９時２０分～１２時００分 

参 加 者 ：３名 

実施施設 ：瓜連認定こども園、大成学園額田保育園 

第６回 

ハローワーク共催 

日  時 ：令和５年９月２７日（水） ９時２０分～１２時３０分 

参 加 者 ：５名 

実施施設 ：大成学園額田保育園、サンライズキッズ保育園、ARINKOMURA 

３ 保育士就労支援事業 

目的 

産休育休で不足している保育士を一時的に確保することで園児の受け入れ

を可能とし、待機児童をなくすとともに、保育士にとって働きやすい環境を

整えることにより、離職者を減らし安定した質の高い保育を提供することを

目的とする。   

要件 

市内民間保育施設に勤務する保育士が産休育休で一時欠員になることによ

り園児の受け入れが困難となる保育施設で、派遣会社などを利用し期間限定

で保育士を雇用した場合。 

内容 

産休育休した職員の基本給と、派遣保育士に係る経費の差額分について、１

８０万円（月１５万円）を限度に補助する。補助期間は年度末まで。（ただ

し、育休による場合は延長あり） 

令和４年度交付実績 ０件 

令和５年度交付実績 １件 
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指導監査の実施主体 

 

 

保育所 
幼保連携型 
認定こども園 

幼稚園 
(新制度移行園) 

地域型 
保育事業 

公立 私立 

認可施設としての 
施設監査 

実施
主体 

那珂市 
(県から権限移譲) 茨城県 茨城県 

茨城県 
(公立除く) 那珂市 

頻度 １年に１回 １年に１回 １年に１回 必要に応じて １年に１回 

特定教育・保育施
設、特定地域型保
育事業、特定子ど
も・子育て支援施設
としての確認監査 

実施
主体 

那珂市 

頻度 ２年に１回 

業務管理体制検査 

実施
主体 

各所轄庁（市・県・国） 

頻度 定期的かつ計画的に 

 

 認可外保育施設 

立入検査 

実施
主体 

那珂市（県からの権限移譲） 

頻度 1年に 1回以上 

 

【指導監査の流れ・検査の種類】 

指導監査の種類 内容 

指導 集団指導 
・運営基準の遵守の確認 

・施設型給付費の給付の適正化の確認 

・施設等利用費の支給事務の適正化の確認 
実地指導 

監査 
・違反疑義等の確認について特に必要があると認める

場合に実施 

 

 

必要に応じ切替 
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実施種別 文書指導事項 口頭指摘事項 おもな文書指摘事項

実施種別 文書指導事項 口頭指摘事項 おもな文書指摘事項

子育て援助活動支援事業

０施設

０施設

０施設

０施設

０施設

・特定教育・保育施設とは、平成27年度より開始された子ども・子育て支援新制度に則った、施設型給付
（施設の運営等に係る費用の補助）を受けるために市町村から「確認」が行われた認定こども園や幼稚園、
保育所のことを指します。その「確認」を受けた施設に対し、特定教育・保育等の質の確保及び施設型給付
費等の適正化を図るため、指導を実施しています。

４施設

幼保連携型
認定こども園

１施設

地域型
保育事業所

３施設

幼稚園 ２施設

施設類型

令和６年度実地指導予定

・特定子ども・子育て支援施設等とは、令和元年10月からの幼児教育・保育の無償化の給付対象となるもの
として、市町村が確認を行った施設です。子ども・子育て支援法に基づき、施設等利用費の適正性を確保す
ることを目的として、確認指導・監査を実施しています。

一時預かり事業　

預かり保育事業　

認可外預かり保育事業　

事業類型

保育所

令和５年度特定教育・保育施設等の実地指導 結果

病児保育事業

令和５年度特定子ども・子育て支援施設等の実地指導 結果

実地 0件 0件 なし

実地 ３件 ９件

①重要事項の掲示
②重要事項説明書に記載が必要な事
項について記載した文書を交付して
説明を行い、当該提供の開始につい
て利用申込書の同意を得なければな
らない
③事故が発生した場合には、速やか
に市に及び当該教育・保育給付認定
こどもの家族等に連絡を行うと共に
必要な措置を講じる

参考資料２別紙

子育て援助活動支援事業

事業類型施設類型

保育所 ５施設

幼保連携型
認定こども園

１施設

病児保育事業

一時預かり事業　

地域型
保育事業所

３施設

幼稚園 １施設

１施設

３施設

２施設

５施設

預かり保育事業　

認可外預かり保育事業　

０施設

- 3-



 

 

 

那珂市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例について 

 

 

 

１ 改正の理由 

母体保護法施行規則等の一部を改正する内閣府令（令和５年内閣府令第８６号）の公布

に伴い、特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業並びに特定子ども・子育て支援施

設等の運営に関する基準についても一部改正されたため、既存の条例を改正するもので

す。 

 

2 改正本文 

改正条文 見出し等 改正の概要 

第２３条 掲示等 省令改正に合わせて改正 

・重要事項の書面掲示に加え、インターネット

を利用して公衆の閲覧に供しなければならない

こととする文言が加わるため、見出し及び条文を

改めるものです。 

第５３条 電磁的記録等 省令改正に合わせて改正 

・「磁気ディスク、シー・ディー・ロムその他

これらに準ずる方法により一定の事項を確実に

記録しておくことができる物」について、技術中

立性を明らかにする観点から、媒体の種類を示さ

ない「電磁的記録媒体」に改め、文言の適正化を

図るものです。 
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那珂市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する

条例ついて 

 

１ 改正の理由 

児童福祉施設の設備及び運営に関する基準及び家庭的保育事業等の設備及び運営に

関する基準の一部を改正する内閣府令（令和６年内閣府令第１８号）の公布により、小規模

保育事業所及び事業所内保育事業所における満３歳以上の児童に係る保育士・保育従事

者の配置基準が見直されたため、既存の条例を改正するものです。 

 

２ 改正本文 

改正条文 見出し等 改正の概要 

第２９条第２

項 

職員 ・満３歳以上満４歳に満たない児童に対する保育

士の数について、２０人につき１人から１５人に

つき１人へ改正するものです。 

・満４歳以上の児童に対する保育士の数につい

て、３０人につき１人から２５人につき１人へ改

正するものです。 

第３１条第２

項 

職員 ・満３歳以上満４歳に満たない児童に対する保育

従事者の数について、２０人につき１人から１５

人につき１人へ改正するものです。 

・満４歳以上の児童に対する保育従事者の数につ

いて、３０人につき１人から２５人につき１人へ

改正するものです。 

第４４条第２

項 

保育所型事業所

内保育事業所の

職員 

・満３歳以上満４歳に満たない児童に対する保育

士の数について、２０人につき１人から１５人に

つき１人へ改正するものです。 

・満４歳以上の児童に対する保育士の数につい

て、３０人につき１人から２５人につき１人へ改

正するものです。 

第４７条第２

項 

小規模型事業所

内保育事業所の

職員 

・満３歳以上満４歳に満たない児童に対する保育

従事者の数について、２０人につき１人から１５

人につき１人へ改正するものです。 

・満４歳以上の児童に対する保育従事者の数につ

いて、３０人につき１人から２５人につき１人へ

改正するものです。 
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那珂市菅谷保育所における個人情報の漏えいについて 

 

那珂市菅谷保育所において、保育所配信アプリのシステム更新に使うＩＤおよび

パスワードを記載した登録用紙を、誤って別の保護者に配付し個人情報が漏えいす

る事案が発生しました。 

 

１ 発生（発覚）日時  令和６年３月２１日（木）午後５時３０分頃 

 

２ 誤配付件数  ３０件（４歳児クラス） 

 

３ 登録用紙記載事項  児童氏名、IＤ、パスワード 

  ※ログイン後に閲覧可能な情報：児童氏名、生年月日、性別 

   

４ 対応 

   誤配付した３０人の保護者に対し、午後６時頃に謝罪と状況説明をして、登

録せずに用紙を返却するよう依頼しました。 

その後、午後６時４０分頃にクラス全員分のシステム内データを削除しまし

た。 

 

５ 原因 

保育士が登録用紙を同封する作業を別の保育士へ依頼をした際に、封筒宛名

と登録用紙に記載された児童名が一致するように同封する指示を怠ったため。

また、配付する際の作業手順で定められている、封入時の二重チェックについ

ても怠っていた。 

 

６ 再発防止策 

   ・通知を配付する際の本来の作業手順を徹底し、封入作業に際しては必 

ず内容物と宛名が一致していることを確認する。 

・特に個人情報が記載されている重要書類には視認性のある目印を付け、 

取り扱いを徹底する。 

・個人情報が記載されている重要書類は、配布する日をクラスごとに分 

け、封入作業は事務室で行い、事務所の職員が保護者に手渡しをする。 

・定期的な所内研修の実施により適切な個人情報の取扱いの徹底を図る。 

参考資料４ 
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学校給食センター調理業務等の民間委託について 

 

学校給食センターの管理運営方法については、第４次那珂市行財政改革大綱の実

施項目として、令和３年度から検討を重ねた結果、調理業務等給食センター業務の

一部を民間業者に委託することとなり、本年９月から開始となります。 

民間委託する業務は、調理場内の調理・洗浄作業のみであり、献立の作成や地場産

品を優先した食材の発注は、これまでどおり学校給食センターで担当します。 

今後も、引き続き安全安心な学校給食の提供に努めてまいります。 

 

記 

 

１ 調理業務等委託事業者について 

（１）事業者名  株式会社東洋食品（本社：東京都台東区、茨城支店：土浦市） 

（２）受託実績  国内：２８８か所の学校給食センター（うち県内：１４か所） 

（３）選定方法  プロポーザル（企画提案）により決定（応募事業者：６社） 

 （４）契 約 日  令和５年１１月２４日 

 

 ２ 業務開始について 

○ 令和６年９月１日から業務委託を開始し、９月３日（火）の給食から調理を行

います。 

〇 夏季休業期間中に「模擬給食（実際に給食を調理）」を実施し、作業の確認

と訓練を行います。 

 

 ３ 民間委託する主な業務 

〇 調理業務 

〇 調理場内の一連の作業（衛生管理、洗浄作業、消毒、清掃など） 

 

４ 市が実施する主な業務 

〇 食材の調達、献立の作成、味の確認 

〇 施設の管理運営、異物混入等の対応 

 

５ その他 

〇 学校給食の質を落とすことがないように、食材の調達や献立の作成、味の確

認については、市職員と栄養士が実施します。 

〇 学校給食センターについては、市が責任をもって管理・運営します。 

参考資料５ 
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菅谷保育所 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 15 20 30 36 37 37 175

入所者数 11 20 30 34 37 37 169

額田保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 5 7 12 15 15 16 70

入所者数 2 12 12 17 18 17 78

ゆたか保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 12 23 25 30 30 30 150

入所者数 7 23 29 27 28 29 143

かしま台保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 8 20 23 23 23 23 120

入所者数 7 20 23 22 25 26 123

ごだい保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 8 16 20 20 20 21 105

入所者数 5 16 20 16 20 21 98

瓜連認定こども園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 15 30 30 30 30 30 165

入所者数 4 22 31 25 31 36 149

大成学園幼稚園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 6 23 24 30 30 30 143

入所者数 3 20 24 29 31 31 138

いくり保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 18 18 18 25 25 26 130

入所者数 6 18 18 25 26 25 118

ARINKOMURA ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 9 15 18 20 20 20 102

入所者数 9 15 18 20 20 20 102

やえ ナーサリー・スクール ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

従業員枠定員 2 2 2 6

地域枠定員 4 4 4 12

従業員枠入所者数 0 0 0 0

地域枠入所者数 1 5 4 10

ゆいのいえ ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 1 2 2 5

入所者数 0 1 3 4

サンライズキッズ保育園那珂園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 3 8 8 19

入所者数 2 6 8 16

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

合　計 57 178 220 215 236 242 1,148

那珂市認可保育施設入所者数

令和６年５月１日現在

参考資料６-１
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令和６年５月１日現在

いくりキッズ保育園 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計 備考

従業員枠定員 2 4 4 10

地域枠定員 1 4 4 9

従業員枠入所者数 4 2 2 8

地域枠入所者数 0 3 4 7

ひかりナーサリー ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 20

入所者数 0 2 2 2 2 2 10

子育て支援きのみ保育所 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 5

入所者数 0 0 0 0 0 0 0

水戸ヤクルト販売
㈱那珂保育所

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 8

入所者数 0 0 0 0 0 0 0

慶和病院
けいわ保育園

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 0

入所者数 0 4 0 0 0 0 4

医療法人社団青燈会
院内託児所

「ちびのミイ」
０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

定員 3 5 16

入所者数 2 7 4 0 0 0 13

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 計

合　計 6 18 12 2 2 2 42

那珂市認可外保育施設入所者数

事業所内保育施設
歳児別内訳は設定しているもの
の、　　状況に応じて柔軟に対
応している

企業主導型保育施設
２歳児までの受入を基本として
いるが、状況により３歳児以上
受入可としている

定員に対する歳児別内訳なし

R5.10.6より休園中

事業所内保育施設
定員に対する歳児別内訳なし

事業所内保育施設
定員設定なし

20

5

8

なし

5 3

参考資料６-２
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那珂市学童保育所入所状況 参考資料６－３

学 童 保 育 所 名 定員数

１年 11 ３年 8 ５年 5 計

２年 15 ４年 9 ６年 5 53

1年 2 ３年 5 ５年 1 計

２年 1 ４年 1 ６年 1 11

１年 26 ３年 18 ５年 8 計

２年 25 ４年 12 ６年 0 89

１年 32 ３年 37 ５年 4 計

２年 27 ４年 18 ６年 0 118

１年 19 ３年 26 ５年 5 計

２年 16 ４年 11 ６年 5 82

１年 11 ３年 24 ５年 2 計

２年 20 ４年 9 ６年 2 68

１年 12 ３年 16 ５年 3 計

２年 14 ４年 12 ６年 3 60

１年 9 ３年 7 ５年 3 計

２年 11 ４年 9 ６年 3 42

１年 20 ３年 17 ５年 5 計

２年 13 ４年 4 ６年 1 60

１年 142 ３年 158 ５年 36

２年 142 ４年 85 ６年 20

１年 17 ３年 4 ５年 6 計

２年 14 ４年 11 ６年 4 56

１年 10 ３年 8 ５年 0 計

２年 6 ４年 2 ６年 0 26

１年 11 ３年 14 ５年 1 計

２年 6 ４年 5 ６年 5 42

１年 19 ３年 15 ５年 10 計

２年 20 ４年 10 ６年 5 79

１年 33 ３年 13 ５年 3 計

２年 28 ４年 8 ６年 2 87

１年 12 ３年 8 ５年 0 計

２年 11 ４年 3 ６年 0 34

１年 2 ３年 3 ５年 0 計

２年 0 ４年 0 ６年 1 6

１年 246 ３年 223 ５年 56 計

２年 227 ４年 124 ６年 37 913

公立学童　計 695 583

合計 1080

民間学童MAPS 40

令和６年５月１日現在

フォレスト 80

子コロっコロ 70

LYN  International
School

45

民間　ゆたか学童 60

瓜連認定こども園 40

リヴェール 50

芳野学童 70

木崎学童 50

瓜連学童 60

菅谷東学童 120

菅谷西学童 100

五台学童 65

菅谷学童 90

現 在 入 所 者 数

 公立　横堀学童 80

額田学童 60
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１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 計

1 横堀小学校 35 37 34 49 43 35 233 12

2 額田小学校 18 16 14 18 21 18 105 8

3 菅谷小学校 78 69 69 67 60 56 399 17

4 菅谷東小学校 81 82 94 85 63 71 476 23

5 菅谷西小学校 54 56 67 57 62 70 366 15

6 五台小学校 45 55 65 50 49 70 334 19

7 芳野小学校 31 29 36 44 36 39 215 12

8 木崎小学校 14 17 17 15 6 9 78 5

9 瓜連小学校 49 40 48 58 60 60 315 16

405 401 444 443 400 428 2,521 127

１年 ２年 ３年 計

1 那珂一中 125 121 134 380 19

2 那珂二中 66 50 50 166 8

3 那珂三中 55 58 63 176 10

4 那珂四中 117 135 131 383 15

5 瓜連中 51 50 53 154 8

414 414 431 1,259 60

３才 4才 ５才 計

1 ひまわり幼稚園 31 23 51 105 6

31 23 51 105 6

３才 4才 ５才 計

1 瓜連認定こども園 26 34 40 100 3

2 大成学園幼稚園 57 62 62 181 7

3 さいせい幼稚園 1 0 5 6 2

4 ナザレ幼稚園 12 20 14 46 4

96 116 121 333 13計

那珂市小・中学校、幼稚園在籍人数

令和６年５月1日現在

小学校名
児童・生徒数

学級数

計

中学校名

計

公立幼稚園名

計

私立幼稚園名

参考資料６-４
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令和５年度子育て支援に関するアンケート調査結果

対象：令和５年度、１歳６か月検診と３歳児検診に来た保護者

うち男性１６名
５４４名アンケート回答人数

①１０歳代
0%

②２０歳代
20%

③３０歳代
65%

④４０歳以上
15%

アンケート回答者の年齢

①夫又は妻の

み就業
25%

②共働きで夫婦

とも就労中
61%

③共働きで一人

が育休中
10%

④ひとり親で就

業中
3%

⑤その他
1%

現在の就業状況

①就業していな

い
30%

②就業していた
68%

③その他
2%

妊娠時の就業状況

79

111

272

65

0 50 100 150 200 250 300

①ずっと那珂市

②那珂市出身だが、市外に住んでいた

③県内の他市町村出身、那珂市に転入

④県外出身で、那珂市転入

居住歴

参考資料７
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令和５年度子育て支援に関するアンケート調査結果

472 455

258 249

187

42 54
5 8 5 9 5

0
50
100
150
200
250
300
350
400
450
500

①
配
偶
者

②
親
，
兄
弟

③
隣
近
所
の
人
，
地
域
の
人
・友
人

④
保
育
士
・幼
稚
園
の
先
生

⑤
職
場
の
人

⑥
医
師
・保
健
師
・看
護
師

⑦
地
域
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

⑧
育
児
サ
ー
ク
ル
の
仲
間

⑨
そ
の
他

⑩
相
談
相
手
が
い
な
い

⑪
子
育
て
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ

⑫
市
役
所
職
員

身近な相談者

①楽しい方が

多い
68%

②同じくらい
28%

③つらい方が

多い
2%

④わからない
2% ⑤その他

0%

子育て中の生活

265

271

155

232

151

44

101

86

23

33

8

8

7

49

0 50 100 150 200 250 300

①健康や発育・発達

②子育ての出費がかさむ

③しかりすぎる気がする

④仕事との両立が難しい

⑤精神的・肉体的な疲れ

⑥育児の方法，接し方

⑦自身・夫婦の時間がない

⑧緊急の預かり場所がない

⑨配偶者・家族の理解・協力

⑩手伝ってくれる人がいない

⑪ストレスで手をあげる

⑫身近な相談相手がいない

⑬その他

⑭特になし

子育ての悩み・不安

①しやすい
21%

②どちらかとい

えばしやすい
49%

③どちらかとい

えばしにくい
14%

④しにくい
12%

⑤その他
4%

仕事と子育ての両立
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令和５年度子育て支援に関するアンケート調査結果

18

266

203

21

0

34

126

267

110

25

13

0 50 100 150 200 250 300

①１人

②２人

③３人

④４人以上

⑤０人

⑥わからない

①１人

②２人

③３人

④４人以上

⑤わからない

理
想
の
子
ど
も
数

実
際
の
子
ど
も
数

子どもの理想と実際の人数

3

64

367

56

33

0 50 100 150 200 250 300 350 400

①育児休業中

②育児休業取得実績あり

③育児に参加

④育児に関わっていない

⑤その他

夫の育児の関わり
①そう思う

3%

②ややそう思う
17%

③どちらともいえ

ない
29%

④あまりそう思わ

ない
30%

⑤思わない
21%

経済支援の充実

①そう

思う
7%

②ややそう思う
26%

③どちらともい

えない
35%

④あまりそう思

わない
22%

⑤思わない
10%

子育て環境の充実
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令和５年度子育て支援に関するアンケート調査結果

429

301

145

263

112

177

64

170

22

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500

少子化対策に力を入れるべき施策

保育士の給料を上げ保育士を増やし働きやすい職場環境を作って欲しい。

保育園の利用条件が就労時間が64時間以上などの枠を外して欲しい。何らかの理由で64時間以上にいかなかったら退
所になると思うと不安。

物価高騰により生活費への負担が大きい。子供が増えれば増えるほど大変。経済的支援の拡充をお願いしたいです。

病児保育を保育園などに作って欲しい。

小児科が少なすぎるので増やすべき！

共働き（母・正社員）だと家事負担も大きいのでお金がかかっても家政婦やベビーシッター等のサービスを充実させてほし
い。

病児保育施設の拡充。

晩婚化が少子化にも関わっていると思う→町コンの開催。

妊娠・中絶による少子化→性教育の実施。

育児休暇中の賃金の値上げ、休暇後の職場の待遇改善・働き方。

一時預かりを気軽にできるようにして欲しい。

道路の歩道部分が狭すぎて怖いところが多い。子供だけで歩かせるのが心配。上の子が来年から小学生なので・・・

老人や外国人への助成金をやめて全体の賃上げ、所得の増加。小さい頃は助成が多いがある程度大きくなると少なくなっ
てしまう。子を進学させられる余裕があるならもっと産みたいと思う。

保育士の給料アップ。

公園の遊具で0～3歳児くらいの低年齢向けの低めのすべり台や小さめの遊具があると嬉しいと思う。宮の池公園以外は
高齢者向けのストレッチの器具や何もない公園が多く子供たちは遊具のある公園がもっと近くに欲しいと言っている。

家のことがあまり出来ないお父さんが無理して育休を取るよりも毎日の帰宅時間を早めてこどもと関わる時間を取ってくれ
る方が良いと思う。例えば「育短勤務」の様な。毎日でなくても週1.2日は早く帰れるとか。国が勧めてくれると家族の時
間、子どもの健全な生活時間を取りやすくなると思います。

療育などの情報発信をもっとして欲しい。

給食費の助成・保育・学校備品の助成。

一時保育のような気軽に子どもを預けられる場所が増えて欲しい。

お祝い金・おむつ代ミルク代女性が必要（家賃補助とか）金銭的に余裕があれば無理に働く（フルタイム）必要がなく家で
子供を見られる。近隣市と比べ、なさすぎなのでは。

妊娠中の妊婦体験やつわりについて、産後のケアの仕方などすべての父に話す教室をやって欲しい。

常陸太田市を見習ったり日立市の18歳以下の医療費無料を取り入れるべき。

市内に働き口がない。若年家族が転入できる基盤がない。大型ショッピングモールや大企業の誘致をお願いします。

保育料だけでなく成人するまでの補助が少なすぎる。

2人目、3人目ではなく1人目から待遇を良くして欲しい。

小学生・中学生になった時も支援を拡充して欲しい。

賃金を上げる事、物価は上がりっぱなしなのに時給が全く上がらないので不安しかない。

土日も運営している子育てサポート（ファミリーサポート）制度があると助かる（パートナーが不定休の仕事の為）

月齢が小さな子どもも遊べるような公園や室内施設を増やして欲しい。

緊急時に預かってくれる場所の整備をして頂きたい。

公園などは既にあるが、他市町村に比べて圧倒的に数が少ないと思う。（支援センター）

多子世帯の保育料負担軽減について、小学生も子どもの数に入れて欲しい。2人目不妊で間があいている人も周りに結構
います。

きょうだい（小学生以上）を一緒に連れて行ける児童館が欲しい。

4- 15-



 

第３期那珂市子ども・子育て支援事業計画策定について 

 

１ 計画の概要 

（１）概要 

令和６年度をもって計画期間が満了する子ども・子育て支援事業計画の進捗状

況を検証し、ニーズ調査結果を分析したうえで課題等を把握するとともに、上位

計画である第２次那珂市総合計画及び関連する福祉関係の各種計画を踏まえ、令

和７年度～１１年度の５年間を計画期間とする第３期那珂市子ども・子育て支援

事業計画を策定する。 

 

（２）計画の名称と根拠法令 

名  称：第３期那珂市子ども・子育て支援事業計画 

根拠法令：子ども・子育て支援法第６１条 

 

２ 策定体制 

(１)子ども・子育て会議 

  ①子ども・子育て支援事業計画策定に係る諮問機関 

  ②委 員 数  １５名 

   

 (２)子ども・子育て支援事業計画ワーキング委員会 

  ①計画策定に係る調査・検討・報告等を行う。 

  ②委 員 数  １５名 

 

（計画の期間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第３次那珂市 

総合計画（前期） 

令和 

５年度 

令和 

６年度 

令和 

７年度 

令和 

８年度 

令和 

９年度 

令和 

１０年度 

令和 

１１年度 

       

       

 

第３期那珂市子ども・子育て支援事業計画 

那珂市次世代育成支援対策行動計画 

第２次那珂市総合計画（後期） 

第２期那珂市子ども・子育て 

支援事業計画 

那珂市次世代育成支援対策 

行動計画 

参考資料８ 
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計画策定スケジュール 

 子ども・子育て会議 議会 ワーキング委員会 

令和６年 

６月  

第１回子ども・子育て会議 

・スケジュールについて 

・ニーズ調査の結果報告 

 

第１回ワーキング委員会 

・スケジュールについて 

・ニーズ調査の結果報告 

７月 

第２回子ども・子育て会議 

・計画の概要について 

・現計画の点検・評価 

・骨子案の協議・確認 

 

第２回ワーキング委員会 

・計画の概要について 

・現計画の点検、評価 

・骨子案の検討・作成 

８月     

９月 
第３回子ども・子育て会議 

・計画素案の協議・確認 
 

第３回ワーキング委員会 

・計画素案の検討・作成 

１０月   
第４回ワーキング委員会 

・計画案の検討・作成 

１１月 
第４回子ども・子育て会議 

・計画案の確認・承認 

教育厚生常任委員会 

・計画案の中間報告 
 

１２月    
 

 

令和７年 

１月 

パブリックコメントの実

施 
  

２月 

第５回子ども・子育て会議 

・パブリックコメント後の

計画案最終確認 

  

３月  
 

全員協議会 

・子ども・子育て支

援事業計画策定の報

告 
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那 珂 市 

子ども・子育て支援事業計画に関するニーズ調査 

結果報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年３月 

那 珂 市 

保健福祉部 こども課 

参考資料９
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第１編 調査の概要 

１ 調査の目的 

那珂市では、子ども・子育て支援法に基づく新たな子ども・子育て支援の制度の下で、教育・保育・

子育て支援の充実を図るため、「（仮称）第３期那珂市子ども・子育て支援事業計画」（令和７年年度から

令和 11年度の５ヶ年間）を策定します。 

本アンケート調査は、小学生以下のお子さんのいる保護者に、教育・保育サービスの利用意向や子育

て支援に関する施策ニーズなどを把握し、計画づくりの基礎資料とするために実施しました。 

２ 調査の方法 

本アンケート調査は、令和５年１月に実施し、２種のアンケートを以下の対象者に実施しました。そ

れぞれの配布・回収状況は以下の通りです。 

調 査 の 種 類 就学前児童世帯（保護者） 小学生世帯（保護者） 備 考 

調 査 数 1,697  1,388   

調 査 方 法 
郵送配布・回収及びインタ

ーネット調査 

郵送配布・回収及びインタ

ーネット調査 

郵送票に記入もしくはイン

ターネットの Web 上にアク

セスして回答するかを調査

対象者自身が選択 

回 収 数 
861 

（郵送：378、Web:483） 

645 

（郵送：302、Web:343） 
 

回 収 率 50.7％ 46.5％ 回収数÷調査数×100 

有 効 回 答 数 
805 

（郵送：378、Web：427） 

631 

（郵送：301、Web:330） 
 

有 効 回 答 率 47.4％ 45.5％ 有効回答数÷調査数×100 

※有効回収とは、集計対象にできた回収分のこと。 

２ 留意点 

・設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、その設問においては表中の「回答

者数」が全体より少なくなっています。 

・設問には１つのみ答える単数回答と、「３つまで」、「あてはまるものすべて」などの回答を求める複数

回答があり、複数回答の設問では、表記の割合の合計が 100％を超えます。 

・回答結果の割合（％）は、それぞれの回答数の割合を小数第２位以下で四捨五入したものです。その

ため、合計値が 100%にならない場合があります。 

・複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。

そのため、合計が 100％にならない場合があります。 

・グラフ及び表の「ｎ」は、集計対象者数を表しています。 

・設問ごとの回答の有無により、全体集計とクロス集計の「ｎ」が一致しない場合があります。 

・設問ごとの回答の有無により、グラフ及びクロス集計の表側に含めない場合があります。  
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第２編 調査結果の概要 

１ お子さんとご家族の状況 

●世帯類型（就学前・小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※両親世帯：父母が子どもと同居している世帯（以下、同様） 

 

 

就学前児童保護者で、「配偶者はいない」と回答した母親は 4.2％、父親は 0.2％であったことから、

4.5％（少数第２位以下四捨五入のため合計が不一致）がひとり親家庭であることがうかがわれます。 

また、小学生保護者では「母親のみ同居（ひとり親家庭世帯）」と回答した保護者が 7.3％、「父親の

み同居（ひとり親家庭世帯）」と回答した保護者が 1.1％であったことから、8.4％がひとり親家庭であ

ることがうかがわれます。 

 

 

 

  

両親世帯

95.3%

ひとり親家庭世帯

4.5%

無回答

0.2%

■就学前

n=805

両親世帯

89.1%

ひとり親家庭世帯

8.4%

無回答

2.5%

■小学生

n=631
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●お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているかた（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て（教育を含む）を主に行っているかたについては、「父母ともに」が 61.5％で最も高く、次い

で、「主に母親」が 37.8％となっています。 

保護者の就労状況別にみると、下表のとおりです。 

 

  
父母 

ともに 
主に母親 主に父親 

主に 

祖父母 
その他 無回答 

全体（n=805) 61.5 37.8 0.4 0.0 0.1 0.2 

共働き世帯（n-579) 68.6 31.1 0.0 0.0 0.2 0.2 

専業主婦（夫）世帯（n=177) 50.3 48.6 0.6 0.0 0.0 0.6 

 

子育て（教育を含む）を主に行っているかたについて、就労状況別にみると、共働き世帯では 63.3％

の保護者が「父母ともに」と回答している一方で、31.1％の保護者が「主に母親」と回答しており、仕

事と子育ての両立に負担感を感じている可能性があります。 

また専業主婦（夫）世帯では、「父母ともに」が 50.3％で最も高くなっていますが、「主に母親」が

48.6％で「父母ともに」との回答に近い割合となっています。 

 

 

  

父母ともに 61.5 主に母親 37.8

主に父親 0.4

主に祖父母 0.0

その他 0.1

無回答 0.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

■就学前

n=805

- 24-



 

4 

２ 保護者の就労状況 

●保護者の就労状況（就学前） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童保護者の就労状況について、父親は「フルタイムで就労している」が 96.8％で最も高くな

っています。また、母親は産休・育休・介護休業中の保護者も含めると「フルタイムで就労している」

が 49.1％で半数近くの割合となっています。次いで、産休・育休・介護休業中の保護者も含めると「パ

ートタイム、アルバイト等で就労」が 27.0％となっています。 

 

 

  

34.5

96.8

14.6

0.5

24.0

0.3

3.0 22.3

0.9

0.5 1.1

1.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母親

n=803

父親

n=771

■就学前

フルタイムで就労

フルタイムで就労（産休・育休・介護休業中）

パートタイム、アルバイト等で就労

パートタイム、アルバイト等で就労（産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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●保護者の就労状況（小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生保護者の就労状況について、父親は「フルタイムで就労している」が 94.9％で最も高くなって

います。また、母親は「フルタイムで就労している」が 44.7％で最も高く、次いで、「パートタイム、

アルバイト等で就労している」が 41.7％となっています。 

就学前児童保護者と小学生保護者を比較すると、産休・育休・介護休業中の保護者も含めたフルタイ

ムで就労している人の割合は、４ポイント強低くなるものの、パートタイム、アルバイト等での就労は、

15 ポイント近く上回っており、就学前児童保護者に比べ就労している人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

44.7

94.9

41.7

0.5

11.4

0.5

1.0 1.3

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親

n=624

父親

n=585

■小学生

フルタイムで就労している

パートタイム、アルバイト等で就労している

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答
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●共働き世帯について（就学前／小学生） 

 

就学前 合計 

母親の就労状況 

フルタイ

ムで就労  

フルタイ

ムで就労

（育休等

で 休 業

中） 

パートタ

イム等で

就労 

パートタ

イム等で

就労（育

休等で休

業中） 

現在は就

労してい

ない  

これまで

就労した

ことがな

い 

無回答 

全体 
803（人） 277 117 193 24 179 4 9 

100（％） 34.5 14.6 24.0 3.0 22.3 0.5 1.1 

父
親
の
就
労
状
況 

フルタイムで就労 
744 256 112 185 23 163 4 1 

100.0 34.4 15.1 24.9 3.1 21.9 0.5 0.1 

フルタイムで就労（育休等で休

業中） 

4 0 1 0 0 3 0 0 

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 

パートタイム等で就労 
2 2 0 0 0 0 0 0 

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

パートタイム等で就労（育休等

で休業中） 

0 0 0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

現在は就労していない  
7 1 1 1 1 3 0 0 

100.0 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 

これまで就労したことがない 
0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

小学生 合計 

母親の就労状況 

フ ル タ イ

ムで就労 

パ ー ト タ

イ ム 等 で

就労 

現 在 は 就

労 し て い

ない 

就 労 し た

こ と が な

い 

無回答 

全体 
624（人） 279 260 71 6 8 

100.0（％） 44.7 41.7 11.4 1.0 1.3 

父
親
の
就
労
状
況 

フルタイムで就労 
549 230 244 66 6 3 

100.0 41.9 44.4 12.0 1.1 0.5 

パートタイム等で就労 
3 1 1 1 0 0 

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

現在は就労していない 
3 3 0 0 0 0 

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

就労したことがない 
0 0 0 0 0 0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生保護者の方が共働き世帯の割合が 7.1 ポイント高く、専業主婦（夫）世帯の割合が 9.9 ポイン

ト低くなっています。子どもが小学生になると就労する母親が増えることがうかがえます。 

 

共働き世帯

75.3%

専業主婦

（夫）世帯

23.0%

無回答 1.7%

■就学前

n=769

共働き世帯

82.4%

専業主婦

（夫）世帯

13.1%

無回答 4.5%

■小学生

n=578
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３ 暮らしの状況 

●経済的にみた暮らしの状況（就学前） 

 

合計 
とてもゆと

りがある  

ややゆとり

がある  
普通 やや苦しい   

とても苦し

い 
無回答 

805（人） 7 65 439 238 56 0 

100.0（％） 0.9 8.1 54.5 29.6 7.0 0.0 

 

就学前児童保護者が現在の家庭の暮らしの状況を経済的にみてどう感じているかについては、「普通」

が 54.5％で最も高く、次いで、「やや苦しい」が 29.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯類型別、就労状況別にみると、両親世帯、共働き世帯、専業主婦（夫）世帯では、「普通」が最も

高くなっていますが、ひとり親家庭世帯では、「やや苦しい」が 47.2％で最も高くなっており、「とても

苦しい」の 22.2％と合わせると、「苦しい」とする割合は、７割近くとなります。 

 

  

0.9

0.0

0.9

0.6

8.3

2.8

8.5

6.8

55.9

27.8

56.8

53.1

28.7

47.2

27.1

34.5

6.1

22.2

6.7

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

両親世帯

（n=767）

ひとり親家庭世帯

（n=36）

共働き世帯

（n=579）

専業主婦（夫）世帯

（n=177）

■経済的にみた暮らしの状況（就学前）

とてもゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい とても苦しい 無回答
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●経済的にみた暮らしの状況（小学生） 

 

合計 
とてもゆと

りがある  

ややゆとり

がある  
普通 やや苦しい   

とても苦し

い 
無回答 

805（人） 9 47 305 197 71 2 

100.0（％） 1.4 7.4 48.3 31.2 11.3 0.3 

 

小学生保護者が現在の家庭の暮らしの状況を経済的にみてどう感じているかについては、「普通」が

48.3％で最も高く、次いで、「やや苦しい」が 31.2％となっています。 

「やや苦しい」と「とても苦しい」を合わせると 42.5％となり、就学前児童保護者の 36.6％に比べ、

5.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯類型別、就労状況別にみると、両親世帯、共働き世帯、専業主婦（夫）世帯では、「普通」が最も

高くなっていますが、ひとり親家庭世帯では、「やや苦しい」が 50.9％で最も高くなっており、「とても

苦しい」の 28.3％と合わせると、「苦しい」とする割合は、８割近くとなります。 

 

  

1.2

1.9

1.5

0.0

8.2

0.0

8.2

9.2

52.0

18.9

51.7

51.3

29.5

50.9

29.2

32.9

9.1

28.3

9.5

6.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0% 50.0% 100.0%

両親世帯

（n=562）

ひとり親家庭世帯

（n=53）

共働き世帯

（n=476）

専業主婦（夫）世帯

（n=76）

■経済的にみた暮らしの状況（小学生）

とてもゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい とても苦しい 無回答
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４ 教育・保育事業の利用状況と希望 

●教育・保育事業の利用状況と今後の希望（就学前のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育・保育事業の利用状況について、現在利用中の保護者の現在の利用状況と今後の希望は、いずれ

ももっとも多い回答が「認可保育所」で５割以上となっており、次いで、「認定こども園」がとなってい

ます。現在の利用と今後の希望の差については、概ね現在の利用よりも希望が上回っていますが、 「その

他の認可外の保育施設」は、希望に対して現在利用がやや上回っていました。 

一方、「現在、教育・保育事業を利用していない（どこにも預けていない）」保護者の今後の希望につ

いては下表の通りです。 

  

  

合計 

平日の教育・保育事業の利用希望 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預

か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園  

小
規
模
保
育

施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保

育
施
設 

そ
の
他
の
認
可

外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型

保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ

ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 
805(人） 221 138 449 318 49 17 30 27 31 34 11 27 

100.0(%） 27.5 17.1 55.8 39.5 6.1 2.1 3.7 3.4 3.9 4.2 1.4 3.4 

【現在】利用

している 
569 115 78 322 210 20 7 20 18 21 26 7 23 

100.0 20.2 13.7 56.6 36.9 3.5 1.2 3.5 3.2 3.7 4.6 1.2 4.0 

【現在】利用

していない 
234 106 60 127 108 29 10 10 9 10 8 4 2 

100.0 45.3 25.6 54.3 46.2 12.4 4.3 4.3 3.8 4.3 3.4 1.7 0.9 

 

現在利用していないかたにおいて、今後の利用希望が高いのは 「認可保育所」で 54.3％、次いで、 「認

定こども園」が 46.2％、「幼稚園」が 45.3％となっています。 

  

14.6

6.3

51.7

27.2

1.6

0.2

1.9

4.0

0.0

0.2

0.4

0.5

27.5

17.1

55.8

39.5

6.1

2.1

3.7

3.4

3.9

4.2

1.4

3.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

■教育・保育事業の利用状況と今後の利用希望

現在（n=569)

希望（n=805)
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５ 学童保育所の利用状況や放課後を過ごさせたい場所 

●学童保育所の利用状況（小学生のみ） 

 

（％） 利用している 利用していない 

全体（n=631） 36.5 63.5 

両親世帯（n=562） 34.0 66.0 

ひとり親家庭世帯（n=53） 62.3 37.7 

共働き世帯（n=476） 37.8 62.2 

専業主婦（夫）世帯（n=76） 7.9 92.1 

 

学童保育所の利用状況について、全体では「利用している」が 36.5％であるのに対し、世帯類型、就

労状況別にみると、ひとり親家庭世帯では 62.3％と利用割合が高くなっています。 

 

●放課後を過ごさせたい場所（小学生のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後を過ごさせたい場所について、全体でみると、「自宅」が 66.9％で最も高く、次いで、「習い事」

が 47.5％となっています。 

一方、項目ごとにみると、就労状況、世帯類型によって傾向が異なり、専業主婦（夫）世帯では、「自

宅」と「習い事」が他の世帯に比べて高くなっており、ひとり親家庭世帯では、 「学童保育」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

66.9

14.3

47.5

9.2

35.5

9.2

2.7

66.8

14.7

46.8

8.8

36.6

8.6

2.7

88.2

9.2

60.5

14.5

11.8

14.5

0.0

39.6

17.0

37.7

5.7

62.3

5.7

1.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

学童保育所

その他（公民館、公園など）

無回答

■放課後を過ごさせたい場所（小学生）

全体（n=631）

共働き世帯（n=476）

専業主婦（夫）世帯（n=76）

ひとり親家庭世帯（n=53）
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６ 子育て支援事業の利用意向 

●病児・病後児保育施設の利用意向（就学前児童のみ） 

 

（％） 

できれば病児・

病後児保育施設

等を利用したい 

利用したいとは

思わない 
無回答 

全体（n=407） 46.7 53.1 0.2 

両親世帯（n=562） 46.5 53.3 0.3 

ひとり親家庭世帯（n=53） 50.0 50.0 0.0 

共働き世帯（n=476） 47.8 51.9 0.3 

専業主婦（夫）世帯（n=76） 17.6 82.4 0.0 

 

病児・病後児保育施設の利用意向について、46.7％が「できれば病児・病後児保育施設等を利用した

い」と回答しています。 

世帯類型別、就労状況別にみると、ひとり親家庭世帯が 50.0％、共働き世帯が 47.8％となっており、

全体の割合をやや上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育施設の利用を希望しない理由については、「利用料がかかる・高い」が 53.2％で最

も高く、次いで、「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 50.9％、「親が仕事を休んで対応する」

が 50.0％となっています。 

病児・病後児保育施設の利用については、費用負担や対応の面での不安など、ネガティブなイメージ

を持つ保護者が少なくないことがうかがわれます。 

  

50.9

10.6

9.7

53.2

16.2

50.5

15.7

1.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性(立地や利用可能時間日数など)がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

■病児・病後児保育施設を利用したいと思わない理由

n=216
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７ 育児休業の取得状況 

●母親の育児休業の取得状況（就学前児童のみ） 

 

 人数 ％ 就労者の取得割合（％） 

働いていなかった  253 31.4  

取得した（取得中である）  466 57.9 86.9% 

取得していない  70 8.7 13.1% 

無回答 16 2.0  

全体 805 100.0 n=531 

 

母親の育児休業の取得状況について、「取得した（取得中である）」が 57.9％で最も高くなっています。 

一方、就労していた母親の育児休業取得割合をみると「取得した」が 86.9％となります。全国平均の

80.2％（「令和４年度雇用均等基本調査」）と比較すると、6.7 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

育児休業を取得していない理由について、「子育てや家事に専念するため退職した」が 28.6％で最も

高く、次いで、「その他」が 24.3％、「職場に育児休業の制度がなかった」が 14.3％となっています。「そ

の他」では、「自営業のため」が多く、「事業所より育休取得ではなく、退職を勧められたから」といっ

た回答もありました。 

 

 

  

10.0

8.6

2.9

4.3

1.4

7.1

4.3

2.9

0.0

28.6

14.3

8.6

0.0

2.9

24.3

17.1

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなりそうだった

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

■育児休業を取得していない理由（母親）

n=70

- 33-
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８ 理想の子どもの数について 

●家庭で育てる理想的な子どもの数（就学前／小学生） 

 

  １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 無回答 

就学前 
805（人） 50 446 287 11 7 0 0 4 

100（％） 6.2 55.4 35.7 1.4 0.9 0.0 0.0 0.5 

小学生 
631（人） 29 309 247 21 5 0 1 19 

100（％） 4.6 49.0 39.1 3.3 0.8 0.0 0.2 3.0 

 

就学前児童保護者、小学生保護者ともに、家庭で育てる理想的な子どもの数は、「２人」とする回答割

合が最も高く、次いで、「３人」となっています。 

 

●きょうだいの人数（就学前／小学生） 

 

  １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 無回答 

就学前 
805（人） 279 371 117 14 3 1 1 19 

100（％） 34.7 46.1 14.5 1.7 0.4 0.1 0.1 2.4 

小学生 
631（人） 182 308 112 18 4 0 0 7 

100（％） 28.8 48.8 17.7 2.9 0.6 0.0 0.0 1.1 

 

実際のきょうだいの人数を聞いた質問に対して、就学前児童保護者、小学生保護者ともに「２人」が

最も高く、次いで、「１人」となっており、理想よりも現実の人数が少ない状況となっています。 

 

●理想と実際に育てている子どもの数の一致状況（就学前／小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想的な子どもの人数と実際に育てている子どもの人数は一致しているかを聞いたところ、就学前児

童保護者、小学生保護者ともに、「理想の人数よりも少ない」とする回答割合が最も高く、次いで、「一

致している１人」となっています。 

一方、「理想の人数よりも多い」との回答は、就学前児童保護者が 5.5％、小学生保護者が 4.4％とな

っています。 

 

  

38.9

44.2

47.7

44.8

5.5

4.4

3.2

1.9

4.7

4.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

就学前

（n=805)

小学生

（n=631）

■理想と実際に育てている子どもの数の一致状況

一致している 理想の人数よりも少ない 理想の人数よりも多い どちらともいえない 無回答
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●理想よりも実際の人数が少ないかたが考える理由や背景（就学前／小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想的な子どもの人数よりも実際に育てている子どもの人数が少ないかたに、どのような理由や背景

が考えられるかを聞いたところ、就学前児童保護者、小学生保護者ともに 「経済的に余裕がない」との

回答割合が最も高く、次いで、「塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい」、「出産・育児、子育

てに関する心身面での負担が重い」となっています。 

このことから、子育て世帯に対する経済的負担の軽減とともに、心身両面の負担を軽減するための地

域における環境整備を推進することが求められていることがうかがえます。 

 

 

  

33.1

11.2

52.3

42.4

17.2

4.9

1.3

11.5

36.5

15.4

7.3

13.3

27.9

19.5

0.3

8.1

4.9

21.6

53.7

43.5

9.5

8.8

2.5

10.6

34.3

14.5

15.2

9.9

21.2

14.8

3.5

12.7

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

今後、次の子を予定している

今の子どもの数で満足している

経済的に余裕がない

塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい

住居や居室の確保などの住宅問題がある

自身や家族に病気や障がいがあり、先行きに不安がある

親等の介護のため

家庭よりも仕事優先の雇用慣行や企業風土がある

出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い

不妊治療にかかる費用や心身面での負担が重い

配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変

子どもの送り迎えが大変

子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない

保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない

特にない

その他

■理想より少ないかたが考える理由や背景

就学前

（n=384）

小学生

（n=283)

- 35-



 

15 

●理想よりも実際の人数が多いかたが子育てをしていて感じること（就学前／小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想的な子どもの人数よりも実際に育てている子どもの人数が多いかたに、子育てをしていてどのよ

うに感じているかを聞いたところ、就学前児童保護者は、 「子どもたちの成長が楽しみ」と「塾や習い事

の費用、将来の教育費の確保が難しい」とが同率の 81.8％で最も高く、次いで、「自身や子どもが病気

になったときが大変」が 75.0％となっています。 

小学生保護者は「塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい」が 78.6％で最も高く、次いで、

「進学の際の制服代や通学費などの費用がかさむ」が 75.0％となっています。 

このことから、子どもの成長段階も考慮した経済的負担の軽減が求められるとともに、病気になった

ときの対応など、地域における子育て支援体制の整備推進が求められていることがうかがえます。 

 

 

  

70.5

81.8

65.9

61.4

65.9

81.8

50.0

6.8

36.4

56.8

70.5

75.0

50.0

45.5

0.0

4.5

50.0

46.4

53.6

17.9

50.0

78.6

17.9

14.3

25.0

39.3

75.0

53.6

32.1

17.9

0.0

7.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家庭がにぎやかで楽しい

子どもたちの成長が楽しみ

上の子が下の子の面倒をみるなど兄弟姉妹がいることで助かる

面が多い

子どもに怒りすぎて自己嫌悪に陥ってしまう

経済的に余裕がない

塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい

居室の確保や住宅ローンの返済などの住宅問題がある

配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変

出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い

子どもの送り迎えが大変

進学の際の制服代や通学費などの費用がかさむ

自身や子どもが病気になったときが大変

子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない

保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない

特にない

その他

■理想より多いかたが子育てをしていて感じること

就学前

（n=44）

小学生

（n=283)
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９ こどもの育ちをめぐる状況と那珂市の子育て環境について 

●子育てに関する相談相手（場所）（就学前） 

 

 人数 ％ 

いる・ある 745 92.5 

いない・ない 56 7.0 

無回答 4 0.5 

合計 805 100.0 

 

就学前児童保護者の子育てに関する相談相手について、９割以上は相談相手が「いる・ある」と回答

していますが、7.0％は「いない・ない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

具体的な相談相手（場所）について、世帯類型別にみると、いずれももっとも多い回答が「祖父母等

の親族」で８割前後、ついで多い回答が「友人や知人」で７割強となっています。 

一方、項目ごとにみると、両親世帯とひとり親家庭世帯でおおむね同様の傾向となっているものの、

「子育て支援施設」は、ひとり親家庭世帯の保護者が相談先とする割合が低調となっています。 

 

83.6

72.6

7.4

5.5

6.8

1.3

0.7

31.8

10.6

0.0

7.9

0.8

4.4

0.3

83.8

72.5

7.3

5.5

6.9

1.4

0.7

32.0

10.8

0.0

8.2

0.7

4.6

0.3

78.8

75.8

9.1

3.0

6.1

0.0

0.0

30.3

6.1

0.0

3.0

3.0

0.0

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

祖父母等の親族

友人や知人など

近所や地域の人

地域子育て支援センター（つぼみ）

こども発達相談センター（すまいる）

子育て世代包括支援センター

教育支援センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師・病院

こども課家庭児童相談室

その他

相談できる相手はいない

■相談相手（場所）/世帯類型別

全体

（n=745)

両親世帯

（n=710)

ひとり親家庭世帯

（n=33)
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●子育てに対する気持ち（就学前／小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに対する気持ちについて、就学前児童保護者は、「子どもがいると毎日楽しい」が 74.4％で最

も高く、次いで、「子育てについて不安になったり悩むことがある」が 67.0％となっています。 

小学生保護者は、「子育てをすることで自分も成長している」が 64.0％で最も高く、次いで、「子育て

について不安になったり、悩むことがある」が 63.9％となっています。 

一方、「生活や気持ちにゆとりがないので、子育てにいらだつことがある」、「子どもを虐待しているの

ではないかと思うことがある」、「子育てから解放されたいと思うことがある」との気持ちについては、

小学生保護者よりも就学前児童保護者の回答割合が高くなっています。 

就学前児童保護者、小学生保護者ともに、子どもと接することが楽しく、自分自身の成長にもつなが

っていると感じている一方で、不安や悩みについては、就学前児童保護者の方が多く抱えながら子育て

を行っている状況がうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

  

74.4

63.6

46.3

67.0

40.4

8.0

20.1

2.4

2.1

63.4

64.0

42.5

63.9

31.4

7.3

11.9

3.0

0.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもがいると毎日楽しい

子育てをすることで自分も成長している

子育てが自分の生きがいになっている

子育てについて不安になったり悩むことがある

生活や気持ちにゆとりがないので、

子育てにいらだつことがある

子どもを虐待しているのではないかと思うことがある

子育てから解放されたいと思うことがある

その他

無回答

■子育てに対する気持ち

就学前

（n=805)

小学生

（n=631）

ポ
ジ
テ
ィ
ブ
項
目

ネ
ガ
テ
ィ
ブ
項
目
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●那珂市の子育て環境について（就学前） 

 

問 那珂市では大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じでいるか 

合計 感じている 

どちらかと

いえば感じ

ている  

どちらかと

いえば感じ

ていない 

感じていな

い  

どちらとも

いえない 
無回答 

805（人） 92 275 222 120 73 23 

100（％） 11.4 34.2 27.6 14.9 9.1 2.9 

 

就学前児童保護者に那珂市において大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じているかを聞

いたところ、「どちらかといえば感じている」が 34.2％で最も高く、次いで、「どちらかといえば感じて

いない」が 27.6％となっています。 

「感じている」と「どちらかといえば感じている」の合計と「どちらかといえば感じていない」と「感

じていない」の合計を比較すると、「感じる」が 45.6％、「感じない」が 42.5％となります。 

また、世帯類型、就労状況別にみると下図の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

那珂市において大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じているかとの問いについて、各世

帯ともに、「感じている」が１割強、「どちらかといえば感じている」が３割強となっています。 

一方、「どちらかといえば感じていない」との回答割合は、「ひとり親家庭世帯」が 38.9％となってお

り、他の世帯よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

11.3

13.9

11.4

10.7

34.3

33.3

33.9

35.0

27.0

38.9

26.9

27.7

15.1

11.1

16.1

11.3

9.4

2.8

9.2

10.7

2.9

0.0

2.6

4.5

0.0% 50.0% 100.0%

両親世帯

（n=767）

ひとり親家庭世帯

（n=36）

共働き世帯

（n=579）

専業主婦（夫）世帯

（n=177）

■那珂市で不安なく子どもを育てられているか（就学前）

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない どちらともいえない 無回答
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●那珂市の子育て環境について（小学生） 

 

問 那珂市では大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じでいるか 

合計 感じている 

どちらかと

いえば感じ

ている  

どちらかと

いえば感じ

ていない 

感じていな

い  

どちらとも

いえない 
無回答 

631（人） 50 235 172 99 58 17 

100（％） 7.9 37.2 27.3 15.7 9.2 2.7 

 

小学生保護者に那珂市において大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じているかを聞いた

ところ、「どちらかといえば感じている」が 37.2％で最も高く、次いで、「どちらかといえば感じていな

い」が 27.3％となっています。 

「感じている」と「どちらかといえば感じている」の合計と「どちらかといえば感じていない」と「感

じていない」の合計を比較すると、「感じる」が 45.1％、「感じない」が 43.0％となります。 

また、世帯類型、就労状況別にみると下図の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

那珂市において大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じているかとの問いについて、各世

帯ともに、「「どちらかといえば感じている」の回答割合が３割強から４割弱で最も高くなっています。 

一方、「どちらかといえば感じていない」と 「感じていない」を合計した「感じていない」の回答割合

は、「共働き世帯」が 45.6％、「両親世帯」が 43.9％となり、他の世帯よりも高くなっています。 

また、「ひとり親家庭世帯」は、「どちらかといえば感じていない」と「感じていない」を合計した「感

じない」の回答割合が 26.4％となり、他の世帯よりも低くなっています。 
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■那珂市で不安なく子どもを育てられているか（小学生）

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない どちらともいえない 無回答
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第３編 就学前児童保護者の集計結果 

１ お住まいの地域について 

問１ お住まいの地区は次のうちどちらですか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 横堀小学校区  70 8.7 

2 額田小学校区 30 3.7 

3 菅谷小学校区 152 18.9 

4 菅谷東小学校区 169 21.0 

5 菅谷西小学校区 101 12.5 

6 五台小学校区  99 12.3 

7 芳野小学校区 51 6.3 

8 木崎小学校区 25 3.1 

9 瓜連小学校区 74 9.2 

  無回答 34 4.2 

  合計 805 100.0 

 

２ お子さんとご家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください 

No.   人数 ％ 

1 ０歳児 169 21.0 

2 １歳児 117 14.5 

3 ２歳児 160 19.9 

4 ３歳児 128 15.9 

5 ４歳児 109 13.5 

6 ５歳児 117 14.5 

  無回答 5 0.6 

  合計 805 100.0 

 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数を数字

でご記入ください。 

No.   人数 ％ 

1 １人 279 34.7 

2 ２人 371 46.1 

3 ３人 117 14.5 

4 ４人 14 1.7 

5 ５人 3 0.4 

6 ６人 1 0.1 

7 ７人 1 0.1 

  無回答 19 2.4 

  合計 805 100.0 
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問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。２人以上のお子さんがいらっしゃる

場合は、末子のかたの生年月をご記入ください。 

No.   人数 ％ 

1 ０歳児 221 27.5 

2 １歳児 124 15.4 

3 ２歳児 119 14.8 

4 ３歳児 106 13.2 

5 ４歳児 107 13.3 

6 ５歳児 107 13.3 

  無回答 21 2.6 

  合計 805 100.0 

 

問４ この調査票にご回答いただくかたはどなたですか。（できるだけ母親又は父親がご回答ください）宛

名のお子さんからみた関係でお答えください。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 母親 680 84.5 

2 父親  125 15.5 

3 その他 0 0.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 805 100.0 

 

問５ この調査票にご回答いただいているかたの配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 配偶者がいる 767 95.3 

2 配偶者はいない 36 4.5 

  無回答 2 0.2 

  合計 805 100.0 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから

みた関係でお答えください。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 父母ともに  495 61.5 

2 主に母親  304 37.8 

3 主に父親   3 0.4 

4 主に祖父母   0 0.0 

5 その他 1 0.1 

  無回答 2 0.2 

  合計 805 100.0 
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問７ 現在の家庭の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 とてもゆとりがある  7 0.9 

2 ややゆとりがある  65 8.1 

3 普通  439 54.5 

4 やや苦しい   238 29.6 

5 とても苦しい 56 7.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 805 100.0 

 

問８ あなたにとって、家庭で育てる理想的な子どもの数は何人ですか。 

No.   人数 ％ 

1 １人 50 6.2 

2 ２人 446 55.4 

3 ３人 287 35.7 

4 ４人 11 1.4 

5 ５人 7 0.9 

  無回答 4 0.5 

  合計 805 100.0 

 

問９ 理想的な子どもの人数と実際育てている子どもの人数は一致していますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 一致している  313 38.9 

2 理想の人数よりも少ない   384 47.7 

3 理想の人数よりも多い   44 5.5 

4 どちらともいえない 26 3.2 

  無回答 38 4.7 

  合計 805 100.0 
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問９－１ 理想的な子どもの人数よりも実際育てている子どもの人数が少ないかたにお聞きします。

どのような理由や背景があるとお考えですか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 今後、次の子を予定している  127 33.1 

2 今の子どもの数で満足している  43 11.2 

3 経済的に余裕がない  201 52.3 

4 塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい   163 42.4 

5 住居や居室の確保などの住宅問題がある  66 17.2 

6 自身や家族に病気や障がいがあり、先行きに不安がある  19 4.9 

7 親等の介護のため 5 1.3 

8 家庭よりも仕事優先の雇用慣行や企業風土がある 44 11.5 

9 出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い 140 36.5 

10 不妊治療にかかる費用や心身面での負担が重い  59 15.4 

11 配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変  28 7.3 

12 子どもの送り迎えが大変  51 13.3 

13 子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない 107 27.9 

14 保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない  75 19.5 

15 特にない 1 0.3 

16 その他 31 8.1 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 384  

 

問９－２ 理想的な子どもの人数よりも実際育てている子どもの人数が多いかたにお聞きしま

す。子育てをしていてどのように感じていますか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 家庭がにぎやかで楽しい 31 70.5 

2 子どもたちの成長が楽しみ 36 81.8 

3 
上の子が下の子の面倒をみるなど兄弟姉妹がいることで助か

る面が多い  
29 65.9 

4 子どもに怒りすぎて自己嫌悪に陥ってしまう 27 61.4 

5 経済的に余裕がない 29 65.9 

6 塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい  36 81.8 

7 居室の確保や住宅ローンの返済などの住宅問題がある  22 50.0 

8 配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変 3 6.8 

9 出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い 16 36.4 

10 子どもの送り迎えが大変  25 56.8 

11 進学の際の制服代や通学費などの費用がかさむ 31 70.5 

12 自身や子どもが病気になったときが大変 33 75.0 

13 子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない 22 50.0 

14 保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない  20 45.5 

15 特にない  0 0.0 

16 その他 2 4.5 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 44  
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３ 子どもの育ちをめぐる環境について 

問１０ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっているかたはどなた（施設）

ですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 母親  737 91.6 

2 父親  492 61.1 

3 祖母  273 33.9 

4 祖父 168 20.9 

5 きょうだい  158 19.6 

6 幼稚園 81 10.1 

7 保育所（認可外・地域型含む） 309 38.4 

8 認定こども園 127 15.8 

9 その他 17 2.1 

  無回答 11 1.4 

  回答者数 805 100.0 

 

問１１ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、大きく影響すると思われる環境をお答えく

ださい。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 家庭 564 70.1 

2 地域 13 1.6 

3 幼稚園 40 5.0 

4 保育所（認可外・地域型含む） 137 17.0 

5  認定こども園 48 6.0 

6 その他  1 0.1 

  無回答 2 0.2 

  合計 805 100.0 

 

問１２ 保育所等施設の通所の有無に関わらず日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人

はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 227 28.2 

2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる  526 65.3 

3 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 2 0.2 

4 
緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知

人がいる  
26 3.2 

5 いずれもいない 79 9.8 

  無回答 23 2.9 

  回答者数 805 100.0 
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問１２－１ 問１２で「１」、「２」に○をつけたかたに伺います。 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる 
293 41.9 

2 祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 240 34.3 

3 
祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある 
188 26.9 

4 
自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい  

240 34.3 

5 
子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある 
58 8.3 

6 その他 31 4.4 

  無回答 4 0.6 

  回答者数 700  

 

問１２－２ 問１２で「３」、「４」に○をつけたかたに伺います。 

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配するこ

となく、安心して子どもをみてもらえる 
11 40.7 

2 友人・知人の身体的負担が大きく心配である 2 7.4 

3 友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である  
8 29.6 

4 自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい  
8 29.6 

5 子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある  
1 3.7 

6 その他 2 7.4 

  無回答 2 7.4 

  回答者数 27  

 

問１３ 普段、お子さんを育てているあなたの気持ちはどうですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 子どもがいると毎日楽しい  599 74.4 

2 子育てをすることで自分も成長している 512 63.6 

3  子育てが自分の生きがいになっている 373 46.3 

4 子育てについて不安になったり悩むことがある 539 67.0 

5 
生活や気持ちにゆとりがないので、子育てにいらだつことが

ある 
325 40.4 

6 子どもを虐待しているのではないかと思うことがある 64 8.0 

7 子育てから解放されたいと思うことがある 162 20.1 

8 その他 19 2.4 

  無回答 17 2.1 

  回答者数 805 100.0 
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問１４ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

    また、相談できる先はありますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 いる・ある 745 92.5 

2 いない・ない 56 7.0 

  無回答 4 0.5 

  合計 805 100.0 

 

問１４－１ 問１４で「１．いる・ある」に○をつけたかたに伺います。 

お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰(どこ)ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 祖父母等の親族 623 83.6 

2 友人や知人など 541 72.6 

3 近所や地域の人 55 7.4 

4 地域子育て支援センター（つぼみ） 41 5.5 

5 こども発達相談センター（すまいる） 51 6.8 

6 子育て世代包括支援センター 10 1.3 

7 教育支援センター  5 0.7 

8 保育士 237 31.8 

9 幼稚園教諭  79 10.6 

10 民生委員・児童委員 0 0.0 

11 かかりつけの医師・病院  59 7.9 

12 こども課家庭児童相談室  6 0.8 

13 その他  33 4.4 

14 相談できる相手はいない 2 0.3 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 745  
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４ 保護者の就労状況について 

問１６ お子さんの保護者（母親）の現在の就労状況（自営業・家族従事者含む）を伺います。 

（それぞれ１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない  277 34.5 

2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 117 14.6 

3 
パートタイム、アルバイト等で就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない  
193 24.0 

4 
パートタイム、アルバイト等で就労しているが、産休・育休・

介護休業中である 
24 3.0 

5 以前は就労していたが、現在は就労していない  179 22.3 

6 これまで就労したことがない 4 0.5 

  無回答 9 1.1 

  合計 803 100.0 

 

問１６ お子さんの保護者（父親）の現在の就労状況（自営業・家族従事者含む）を伺います。 

（それぞれ１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない  
746 96.8 

2 フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である 4 0.5 

3 パートタイム、アルバイト等で就労しており、育休・介護休業

中ではない  
2 0.3 

4 パートタイム、アルバイト等で就労しているが、育休・介護休

業中である 
0 0.0 

5 以前は就労していたが、現在は就労していない  7 0.9 

6 これまで就労したことがない 0 0.0 

  無回答 12 1.6 

  合計 771 100.0 

 

問１６－１ 問１６で「１」～「４」に○をつけたかたに伺います。 

就労日数や就労時間をお答えください。 

【母親】就労日数 １週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 4 0.7 

2 ２日 6 1.0 

3 ３日 35 5.7 

4 ４日 64 10.5 

5 ５日 465 76.1 

6 ６日 32 5.2 

7 ７日 3 0.5 

  無回答 2 0.3 

  合計 611 100.0 
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【母親】就労時間（残業時間含む） １日あたり（ ）時間（ ）分 

No.   人数 ％ 

1 １時間台 1 0.2 

2 ２時間台 0 0.0 

3 ３時間台 7 1.1 

4 ４時間台 34 5.6 

5 ５時間台 35 5.7 

6 ６時間台 111 18.2 

7 ７時間台 117 19.1 

8 ８時間台 212 34.7 

9 ９時間台 58 9.5 

10 10 時間以上 33 5.4 

  無回答 3 0.5 

  合計 611 100.0 

 

【父親】就労日数 １週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0 

3 ３日 10 1.3 

4 ４日 7 0.9 

5 ５日 543 72.2 

6 ６日 166 22.1 

7 ７日 10 1.3 

  無回答 16 2.1 

  合計 752 100.0 

 

【父親】就労時間（残業時間含む） １日あたり（ ）時間（ ）分 

No.   人数 ％ 

1 5 時間台 1 0.1 

2 7 時間台 35 4.7 

3 ８時間台 283 37.6 

4 ９時間台 130 17.3 

5 10 時間以上 276 36.7 

  無回答 27 3.6 

  合計 752 100.0 
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問１６－２ 問１６で「３」「４」（パートタイム、アルバイト等で就労している）に○をつけた

かたに伺います。 

今後の就労希望についてお答えください。（母と父のそれぞれ１つに○） 

【母親】 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 23 10.6 

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない  78 35.9 

3 今の就労を続けることを希望 93 42.9 

4 就労しないで子育てや家事に専念したい 11 5.1 

  無回答 12 5.5 

  合計 217 100.0 

 

【父親】 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0 0.0 

2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない  0 0.0 

3 今の就労を続けることを希望 2 100.0 

4 就労しないで子育てや家事に専念したい 0 0.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 2 100.0 

 

問１７ 問１６で「５」「６」（現在は就労していない、これまで就労したことがない）に○をつけ

たかたに伺います。 

今後の就労希望についてお答えください。（母と父のそれぞれ１つに○） 

【母親】 

No.   人数 ％ 

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 27 14.8 

2 １年より先、一番下の子どもがある程度の年齢になったら就

労したい  
91 49.7 

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 64 35.0 

  無回答 1 0.5 

  非該当 622   

  合計 183 100.0 
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【母親】何歳になったら就労したいですか。数字でご記入ください。 

No. 
 

人数 ％ 

1 １歳 2 2.2 

2 １歳６ヶ月 2 2.2 

3 ２歳 2 2.2 

4 ３歳 25 27.5 

5 ３～４歳 2 2.2 

6 ３～５歳 1 1.1 

7 ３～６歳 1 1.1 

8 ４歳 9 9.9 

9 ４～５歳 1 1.1 

10 ５歳 4 4.4 

11 ６歳 1 1.1 

12 ７歳 12 13.2 

13 ８歳 5 5.5 

14 ９歳 2 2.2 

15 10 歳 5 5.5 

16 12 歳 1 1.1 

17 13 歳 2 2.2 

18 18 歳 1 1.1 

  無回答 13 14.3 

  合計 91 100.0 

 

【父親】 

No.   人数 ％ 

1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 2 28.6 

2 １年より先、一番下の子どもがある程度の年齢になったら就

労したい  
1 14.3 

3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 4 57.1 

  無回答 0 0.0 

  合計 7 100.0 

 

【父親】何歳になったら就労したいですか。数字でご記入ください。 

No.   人数 ％ 

1 ６歳 1 100.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 1 100.0 

 

問１８ 問１７で「２」「３」に○をつけたかたに伺います。 

希望する就労形態をお答えください。 

【母親】 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムによる就労  18 11.6 

2 パートタイム、アルバイト等による就労 114 73.5 

  無回答 23 14.8 

  合計 155 100.0 
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【母親】パートタイム、アルバイト等による就労 １週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 0 0.0 

2 ２日 4 2.6 

3 ３日 48 31.0 

4 ４日 56 36.1 

5 ５日 22 14.2 

6 ６日 0 0.0 

7 ７日 2 1.3 

  無回答 23 14.8 

  合計 155 100.0 

 

【母親】パートタイム、アルバイト等による就労 １日あたり（  ）時間 

No.   人数 ％ 

1 １時間 0 0.0 

2 ２時間 0 0.0 

3 ３時間 8 5.2 

4 ４時間 36 23.2 

5 ５時間 53 34.2 

6 ６時間 26 16.8 

7 ７時間 5 3.2 

8 ８時間 4 2.6 

  無回答 23 14.8 

  合計 155 100.0 

 

【父親】希望する就労形態をお答えください 

No.   人数 ％ 

1 フルタイムによる就労  4 80.0 

2 パートタイム、アルバイト等による就労 1 20.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 5 100.0 

 

【父親】パートタイム、アルバイト等による就労 １週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0 

3 ３日 1 20.0 

4 ４日 0 0.0 

5 ５日 0 0.0 

6 ６日 0 0.0 

7 ７日 0 0.0 

  無回答 4 80.0 

  合計 5 100.0 
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【父親】パートタイム、アルバイト等による就労 １日あたり（  ）時間 

No.   人数 ％ 

1 ５時間 1 20.0 

2 ６時間 0 0.0 

3 １０時間 0 0.0 

  無回答 4 80.0 

  合計 5 100.0 
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５ お子さんの平日の定期的な教育・保育事業※の利用状況について 

※「定期的な教育・保育事業」：月単位で定期的に利用している事業を指します。具体的には、幼稚園や

保育所などで、問１９－１に示す事業が含まれます。 

 

問１９ 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育事業」を利用されて

いますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用している 569 70.7 

2 利用していない 234 29.1 

  無回答 2 0.2 

  合計 805 100.0 

 

問１９－１ 問１９ で「１．利用している」に○をつけたかたに伺います。 

宛名のお子さんは、平日どのような定期的な教育・保育事業を利用していますか。

年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。（あてはまるもの

すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 幼稚園（通常の就園時間の利用） 83 14.6 

2 
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業

のうち定期的な利用のみ） 
36 6.3 

3 認可保育所（都道府県等の認可を受けた施設） 294 51.7 

4 認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 155 27.2 

5 
小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で市町

村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの） 
9 1.6 

6 
家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下の子どもを保育する

事業） 
1 0.2 

7 事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 11 1.9 

8 その他の認可外の保育施設  23 4.0 

9 
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの

家庭で保育する事業） 
0 0.0 

10 
ファミリー・サポート・センター（地域住民が子どもを預かる

事業） 
1 0.2 

11 その他 2 0.4 

  無回答 3 0.5 

  回答者数 569  
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問１９－２ 問１９ で「１．利用している」に○をつけたかたに伺います。 

平日に利用している定期的な教育・保育事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

【現在】１週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 1 0.2 

2 ２日 0 0.0 

3 ３日 5 0.9 

4 ４日 17 3.0 

5 ５日 538 94.6 

  無回答 8 1.4 

  合計 569 100.0 

 

【現在】１週あたり（  ）時間 

No.   人数 ％ 

1 １時間 0 0.0 

2 ２時間 4 0.7 

3 ３時間 2 0.4 

4 ４時間 5 0.9 

5 ５時間 41 7.2 

6 ６時間 55 9.7 

7 ７時間 55 9.7 

8 ８時間 88 15.5 

9 ９時間 117 20.6 

10 10 時間 141 24.8 

11 11 時間 46 8.1 

12 12 時間 4 0.7 

  無回答 11 1.9 

  合計 569 100.0 

 

【現在】利用開始時間（  ）時から 

No.   人数 ％ 

1 ７時 82 14.4 

2 ８時 273 48.0 

3 ９時 189 33.2 

4 10 時 3 0.5 

5 14 時 3 0.5 

6 15 時 1 0.2 

7 16 時 1 0.2 

  無回答 17 3.0 

  非該当 236   

  合計 569 100.0 
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【現在】利用終了時間（  ）時まで 

No.   人数 ％ 

1 11 時 1 0.2 

2 12 時 2 0.4 

3 13 時 8 1.4 

4 14 時 50 8.8 

5 15 時 39 6.9 

6 16 時 88 15.5 

7 17 時 179 31.5 

8 18 時 167 29.3 

9 19 時 17 3.0 

10 24 時 1 0.2 

  無回答 17 3.0 

  合計 569 100.0 

 

【希望】１週あたり（  ）日 

No.   人数 ％ 

1 １日 0 0.0 

2 ２日 0 0.0 

3 ３日 3 0.5 

4 ４日 15 2.6 

5 ５日 449 78.9 

  無回答 102 17.9 

  合計 569 100.0 

 

【希望】１週あたり（  ）時間 

No.   人数 ％ 

1 １時間 0 0.0 

2 ２時間 0 0.0 

3 ３時間 3 0.5 

4 ４時間 1 0.2 

5 ５時間 15 2.6 

6 ６時間 45 7.9 

7 ７時間 55 9.7 

8 ８時間 114 20.0 

9 ９時間 89 15.6 

10 10 時間 84 14.8 

11 11 時間 38 6.7 

12 12 時間 15 2.6 

13 13 時間 3 0.5 

14 14 時間 1 0.2 

  無回答 106 18.6 

  合計 569 100.0 
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【希望】利用開始時間（  ）時から 

No.   人数 ％ 

1 ６時 1 0.2 

2 ７時 82 14.4 

3 ８時 235 41.3 

4 ９時 139 24.4 

5 10 時 1 0.2 

6 14 時 1 0.2 

7 15 時 1 0.2 

  無回答 109 19.2 

  合計 569 100.0 

 

【希望】利用終了時間（  ）時まで 

No.   人数 ％ 

1 12 時 1 0.2 

2 13 時 2 0.4 

3 14 時 12 2.1 

4 15 時 43 7.6 

5 16 時 92 16.2 

6 17 時 128 22.5 

7 18 時 121 21.3 

8 19 時 52 9.1 

9 20 時 6 1.1 

10 21 時 2 0.4 

11 24 時 1 0.2 

  無回答 109 19.2 

  合計 569 100.0 

 

問１９－３ 問１９で「１．利用している」に○をつけたかたに伺います。   

現在、利用している定期的な教育・保育事業実施場所はどちらですか。 

（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 那珂市内 482 84.7 

2 他の市町村 77 13.5 

  無回答 10 1.8 

  非該当 236   

  合計 569 100.0 
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問１９－４ 問１９ で「２．利用していない」に○をつけたかたに伺います。 

利用していない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労し

ていないなどの理由で）利用する必要がない 
107 45.7 

2 子どもの祖父母や親戚の人がみている 12 5.1 

3 近所の人や父母の友人・知人がみている 1 0.4 

4 利用したいが、保育・教育の事業に空きがない  37 15.8 

5 利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない  11 4.7 

6 使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない  2 0.9 

7 利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない   7 3.0 

8 
子どもがまだ小さいため（    ）歳くらいになったら利用

しようと考えている 
106 45.3 

9 その他 30 12.8 

  無回答 2 0.9 

  回答者数 234  

 

子どもがまだ小さいため（    ）歳くらいになったら利用しようと考えている 

No.   人数 ％ 

1 ６ヶ月 1 0.9 

2 10 ヶ月 1 0.9 

3 1 歳前後 1 0.9 

4 1 歳 20 18.9 

5 1 歳 6ヶ月 2 1.9 

6 1～2歳 1 0.9 

7 2 歳 5 4.7 

8 2～3歳 1 0.9 

9 3 歳 15 14.2 

10 4 歳 3 2.8 

11 育休中のため。育休が終わるので今年 4月から利用希望 1 0.9 

  無回答 55 51.9 

  合計 106 100.0 

 

問１９－５ 問１９ で「２．利用していない」に○をつけたかたに伺います。   

こども誰でも通園制度（仮称）を利用したいと思いますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 153 65.4 

2 利用しない 72 30.8 

  無回答 9 3.8 

  非該当 571   

  合計 234 100.0 
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問１９－６ 問１９－５で「１．利用したい」に〇をつけたかたに伺います。 

      一月あたり何時間利用したいと思いますか。 

No.   人数 ％ 

1 １時間 0 0.0 

2 ２時間 4 2.6 

3 ３時間 11 7.2 

4 ４時間 12 7.8 

5 ５時間 18 11.8 

6 ６時間 17 11.1 

7 ７時間 1 0.7 

8 ８時間 10 6.5 

9 ９時間 3 2.0 

10 １０時間 72 47.1 

  無回答 5 3.3 

  合計 153 100.0 

 

問２０ 宛名のお子さんの平日の教育・保育事業として、「定期的」に利用したいと考える事業をお

答えください。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 幼稚園（通常の就園時間の利用） 221 27.5 

2 
幼稚園の預かり保育（通常の就園時間後に預かる事業のうち

定期的な利用のみ） 
138 17.1 

3 認可保育所（都道府県等の認可を受けた施設） 449 55.8 

4 認定こども園 （幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 318 39.5 

5 
小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で市町

村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの） 
49 6.1 

6 
家庭的保育（保育者の家庭等で５人以下の子どもを保育する

事業） 
17 2.1 

7 事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設） 30 3.7 

8 その他の認可外の保育施設 27 3.4 

9 
居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの

家庭で保育する事業） 
31 3.9 

10 
ファミリー・サポート・センター（地域住民が会員となり子ど

もを預かる事業） 
34 4.2 

11 その他 11 1.4 

  無回答 27 3.4 

  回答者数 805  

 

問２０－１ 定期的な教育・保育事業を利用したい場所はどちらですか。（１つに○） 
No.   人数 ％ 

1 那珂市内 697 89.6 

2 他の市町村 60 7.7 

  無回答 21 2.7 

  合計 778 100.0 
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問２０－２ 問２０ で「１．幼稚園（通常の就園時間の利用）」または「２．幼稚園の預かり保

育」に○をつけ、かつ「３」～「８」にも○をつけたかたに伺います。 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望

しますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 はい 71 57.7 

2 いいえ 48 39.0 

  無回答 4 3.3 

  合計 123 100.0 

 

  

- 60-



 

40 

６ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

問２１ 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談を

したり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」等と呼ばれています）を

利用していますか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談を

する場）（地域子育て支援センター「つぼみ」（那珂市）・「すく

すく～る」（ゆたか保育園）・「ちいろば」（瓜連保育園）等） 
173 21.5 

2 その他当該自治体で実施している類似の事業 18 2.2 

3 利用していない 608 75.5 

  無回答 17 2.1 

  回答者数 805  

 

問２２ 問２１のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後

利用したいと思いますか。なお、これらの事業の利用には一定の利用者負担が発生する場

合があります。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用していないが、今後利用したい  176 21.9 

2 すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい   82 10.2 

3 新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 503 62.5 

  無回答 44 5.5 

  合計 805 100.0 
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問２３ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後利用したいと

思うものをお答えください。（①～⑰の事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いい

え」のいずれかに○） 

Ａ 以下の事業を知っていますか 合計 はい いいえ 無回答 

母親（父親）学級 
805(人） 596 187 22 

100(%) 74.0 23.2 2.7 

保健センターの乳児等健康相談 
805(人） 661 121 23 

100(%) 82.1 15.0 2.9 

家庭教育に関する学級・講座 
805(人） 269 507 29 

100(%) 33.4 63.0 3.6 

教育支援センターの教育相談 
805(人） 329 448 28 

100(%) 40.9 55.7 3.5 

保育所の園庭等の開放 
805(人） 399 378 28 

100(%) 49.6 47.0 3.5 

こども課家庭児童相談 
805(人） 373 404 28 

100(%) 46.3 50.2 3.5 

那珂市子育てガイドブック 
805(人） 662 116 27 

100(%) 82.2 14.4 3.4 

なかファミリー・サポート・センター 
805(人） 390 383 32 

100(%) 48.4 47.6 4.0 

家庭訪問による育児相談（養育支援訪問） 
805(人） 355 418 32 

100(%) 44.1 51.9 4.0 

フレンドリー保育 
805(人） 229 544 32 

100(%) 28.4 67.6 4.0 

子育て支援センター（つぼみ、すくすく～る、ちいろば） 
805(人） 709 76 20 

100(%) 88.1 9.4 2.5 

幼児の親子ふれあい事業 
805(人） 241 533 31 

100(%) 29.9 66.2 3.9 

子育てサークルの育成・支援 
805(人） 177 594 34 

100(%) 22.0 73.8 4.2 

子ども発達相談センターすまいる 
805(人） 489 287 29 

100(%) 60.7 35.7 3.6 

家庭訪問型子育て支援「ここいく」事業 
805(人） 162 610 33 

100(%) 20.1 75.8 4.1 

子育て世代包括支援センター（母子保健コーディネータ

ー・子育てコンシェルジュ）相談 

805(人） 341 432 32 

100(%) 42.4 53.7 4.0 

産後ケア事業 
805(人） 375 397 33 

100(%) 46.6 49.3 4.1 
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Ｂ 以下の事業を利用したことがありますか 合計 はい いいえ 無回答 

母親（父親）学級 
805(人） 271 475 59 

100(%) 33.7 59.0 7.3 

保健センターの乳児等健康相談 
805(人） 384 353 68 

100(%) 47.7 43.9 8.4 

家庭教育に関する学級・講座 
805(人） 68 663 74 

100(%) 8.4 82.4 9.2 

教育支援センターの教育相談 
805(人） 51 679 75 

100(%) 6.3 84.3 9.3 

保育所の園庭等の開放 
805(人） 120 614 71 

100(%) 14.9 76.3 8.8 

こども課家庭児童相談 
805(人） 44 681 80 

100(%) 5.5 84.6 9.9 

那珂市子育てガイドブック 
805(人） 351 379 75 

100(%) 43.6 47.1 9.3 

なかファミリー・サポート・センター 
805(人） 35 692 78 

100(%) 4.3 86.0 9.7 

家庭訪問による育児相談（養育支援訪問） 
805(人） 80 644 81 

100(%) 9.9 80.0 10.1 

フレンドリー保育 
805(人） 54 672 79 

100(%) 6.7 83.5 9.8 

子育て支援センター（つぼみ、すくすく～る、ちいろば） 
805(人） 455 303 47 

100(%) 56.5 37.6 5.8 

幼児の親子ふれあい事業 
805(人） 53 676 76 

100(%) 6.6 84.0 9.4 

子育てサークルの育成・支援 
805(人） 15 712 78 

100(%) 1.9 88.4 9.7 

子ども発達相談センターすまいる 
805(人） 132 605 68 

100(%) 16.4 75.2 8.4 

家庭訪問型子育て支援「ここいく」事業 
805(人） 12 716 77 

100(%) 1.5 88.9 9.6 

子育て世代包括支援センター（母子保健コーディネータ

ー・子育てコンシェルジュ）相談 

805(人） 92 639 74 

100(%) 11.4 79.4 9.2 

産後ケア事業 
805(人） 78 651 76 

100(%) 9.7 80.9 9.4 
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Ｃ 以下の事業を今後利用したいと思いますか 合計 はい いいえ 無回答 

母親（父親）学級 
805(人） 178 528 99 

100(%) 22.1 65.6 12.3 

保健センターの乳児等健康相談 
805(人） 323 379 103 

100(%) 40.1 47.1 12.8 

家庭教育に関する学級・講座 
805(人） 263 450 92 

100(%) 32.7 55.9 11.4 

教育支援センターの教育相談 
805(人） 271 443 91 

100(%) 33.7 55.0 11.3 

保育所の園庭等の開放 
805(人） 311 404 90 

100(%) 38.6 50.2 11.2 

こども課家庭児童相談 
805(人） 195 515 95 

100(%) 24.2 64.0 11.8 

那珂市子育てガイドブック 
805(人） 373 335 97 

100(%) 46.3 41.6 12.0 

なかファミリー・サポート・センター 
805(人） 207 507 91 

100(%) 25.7 63.0 11.3 

家庭訪問による育児相談（養育支援訪問） 
805(人） 131 582 92 

100(%) 16.3 72.3 11.4 

フレンドリー保育 
805(人） 142 572 91 

100(%) 17.6 71.1 11.3 

子育て支援センター（つぼみ、すくすく～る、ちいろば） 
805(人） 356 357 92 

100(%) 44.2 44.3 11.4 

幼児の親子ふれあい事業 
805(人） 277 435 93 

100(%) 34.4 54.0 11.6 

子育てサークルの育成・支援 
805(人） 173 540 92 

100(%) 21.5 67.1 11.4 

子ども発達相談センターすまいる 
805(人） 213 496 96 

100(%) 26.5 61.6 11.9 

家庭訪問型子育て支援「ここいく」事業 
805(人） 116 595 94 

100(%) 14.4 73.9 11.7 

子育て世代包括支援センター（母子保健コーディネータ

ー・子育てコンシェルジュ）相談 

805(人） 204 504 97 

100(%) 25.3 62.6 12.0 

産後ケア事業 
805(人） 191 517 97 

100(%) 23.7 64.2 12.0 
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７ 土曜日・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

問２４ 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望

（一時的な利用は除きます）はありますか。なお、これらの事業の利用には一定の利用者

負担が発生します。（それぞれ１つに○） 

【土曜日】 

No.   人数 ％ 

1 利用する必要はない  511 63.5 

2 ほぼ毎週利用したい 68 8.4 

3 月に１～２回は利用したい 226 28.1 

  無回答 0 0.0 

  合計 805 100.0 

 

【日曜日・祝日】 

No.   人数 ％ 

1 利用する必要はない  635 78.9 

2 ほぼ毎週利用したい 21 2.6 

3 月に１～２回は利用したい 149 18.5 

  無回答 0 0.0 

  合計 805 100.0 

 

問２４-１ 問２４の（１）土曜日、（２）日曜日・祝日で、「３．月に１～２回は利用したい」に○

をつけたかたに伺います。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

【土曜日】 

No.   人数 ％ 

1 月に数回仕事が入るため 133 58.8 

2 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 100 44.2 

3 親族の介護や手伝いが必要なため 8 3.5 

4 息抜きのため 93 41.2 

5 その他  26 11.5 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 226  

 

【日曜・祝日】 

No.   人数 ％ 

1 月に数回仕事が入るため 88 59.1 

2 平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 61 40.9 

3 親族の介護や手伝いが必要なため 6 4.0 

4 息抜きのため 71 47.7 

5 その他  19 12.8 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 149  
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問２５ 「幼稚園」を利用されているかたに伺います。 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用を

希望しますか。なお、これらの事業の利用には一定の利用者負担が発生します。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用する必要はない 25 29.1 

2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい  20 23.3 

3 休みの期間中、週に数日利用したい 40 46.5 

  無回答 1 1.2 

  合計 86 100.0 

 

問２５-１ 問２５で「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけたかたに伺いま

す。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 週に数回仕事が入るため 18 45.0 

2 買い物等の用事をまとめて済ませるため 23 57.5 

3 親族の介護や手伝いが必要なため 2 5.0 

4 息抜きのため 22 55.0 

5 その他 5 12.5 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 40  
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８ お子さんの病気の際の対応について 

※幼稚園や保育所などで、平日の教育・保育を利用するかたのみ 

 

問２６ 問１９で「１．利用している」に○をつけたかたに伺います。 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育所などを利用できなかった

ことはありますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 あった 459 80.7 

2 なかった 84 14.8 

  無回答 26 4.6 

  合計 569 100.0 

 

問２６－１  問２６で「１．あった」に○をつけたかたに伺います。 

宛名のお子さんが病気やけがで、普段利用している幼稚園や保育所などを利用で

きなかった場合に、この１年間に行った対処方法をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 父親が休んだ  213 46.4 

2 母親が休んだ 398 86.7 

3 （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった  204 44.4 

4 父親又は母親のうち就労していないかたが子どもをみた 59 12.9 

5 病児・病後児の保育を利用した 53 11.5 

6 ベビーシッターを利用した 0 0.0 

7 ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.0 

8 仕方なく子どもだけで留守番をさせた  4 0.9 

9 その他  10 2.2 

  無回答 1 0.2 

  回答者数 459  

 

問２６－２ 問２６－１で「１．父親が休んだ」、「２．母親が休んだ」に○をつけたかたに伺

います。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、

利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 190 46.7 

2 利用したいとは思わない 216 53.1 

  無回答 1 0.2 

  合計 407 100.0 
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問２６－３ 問２６－２で「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけ

たかたに伺います。 

上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われ

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子どもを

保育する事業 
130 68.4 

2 小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 140 73.7 

3 
地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（例：

ファミリー・サポート・センター等） 
33 17.4 

4 その他 1 0.5 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 190  

 

問２６－４ 問２６-２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけたかたに伺います。 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 病児・病後児を他人にみてもらうのは不安 110 50.9 

2 地域の事業の質に不安がある 23 10.6 

3 
地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数など）がよくな

い   
21 9.7 

4 利用料がかかる・高い 115 53.2 

5 利用料がわからない 35 16.2 

6 親が仕事を休んで対応する  109 50.5 

7 その他 34 15.7 

  無回答 4 1.9 

  回答者数 216  

 

問２６－５ 問２６－１で「３」～「９」に○をつけたかたに伺います。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。

（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 できれば仕事を休んで看たい 189 66.3 

2 休んで看ることは非常に難しい 55 19.3 

  無回答 41 14.4 

  合計 285 100.0 
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問２６－６ 問２６－５で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけたかたに伺いま

す。 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 子どもの看護を理由に休みがとれない 18 32.7 

2 自営業なので休めない 2 3.6 

3 休暇日数が足りないので休めない 23 41.8 

4 その他 19 34.5 

  無回答 1 1.8 

  回答者数 55  
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９ 不定期の教育・保育事業や一時預かり等の利用について 

 

問２７ 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 保育所の一時預かり 35 4.3 

2 幼稚園の預かり保育 63 7.8 

3 ファミリー・サポート・センター  10 1.2 

4 ベビーシッター  2 0.2 

5 その他  4 0.5 

6 利用していない 684 85.0 

  無回答 18 2.2 

  回答者数 805  

 

問２７-１ 問２７で「６．利用していない」に○をつけたかたに伺います。  

現在利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 特に利用する必要がない 470 68.7 

2 利用したい事業が地域にない 44 6.4 

3 地域の事業の質に不安がある 34 5.0 

4 
地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよく

ない  
39 5.7 

5 利用料がかかる・高い 115 16.8 

6 利用料がわからない  89 13.0 

7 自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 108 15.8 

8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 132 19.3 

9 その他  44 6.4 

  無回答 8 1.2 

  回答者数 684  
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問２８ 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で一時預かり等の事

業を今後（も）、利用したいと思いますか。なお、利用にあたっては、一定の利用料がか

かります。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 356 44.2 

2 利用する必要はない  402 49.9 

  無回答 47 5.8 

  合計 805 100.0 

 

問２８-１ 問２８で「１．利用したい」に○をつけたかたに伺います。 

利用を希望する場合に想定される目的はどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的   
239 67.1 

2 
冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等  

265 74.4 

3 不定期の就労 118 33.1 

4 その他 14 3.9 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 356  

 

問２９ 冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気などの理由により、

泊りがけで家族以外に預ける必要がある場合に、児童養護施設等で一定期間、子どもを保護

する短期入所生活援助事業（ショートステイ）、夜間養護等事業（トワイライトステイ）を

利用したいと思いますか。 

なお事業の利用に当たっては、一定の利用料がかかります。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 147 18.3 

2 利用する必要はない  630 78.3 

  無回答 28 3.5 

  合計 805 100.0 

 

問２９-１ 問２９で「１．利用したい」に○をつけたかたに伺います。 

利用を希望する場合に想定される用事はどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 冠婚葬祭 72 49.0 

2 保護者や家族の育児疲れ・不安  74 50.3 

3 保護者や家族の病気 107 72.8 

4 その他 10 6.8 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 147  
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10 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問３０ 宛名のお子さんについて、小学校就学後に学童保育所を利用したいと思いますか。 

（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 629 78.1 

2 利用する必要はない 161 20.0 

  無回答 15 1.9 

  合計 805 100.0 

 

問３０-１ 問３０で「１．利用したい」に○をつけたかたに伺います。 

週に何日位利用したいですか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 １日 2 0.3 

2 ２日 9 1.4 

3 ３日 40 6.4 

4 ４日 37 5.9 

5 ５日 463 73.6 

6 土曜日も含め６日 77 12.2 

  無回答 1 0.2 

  合計 629 100.0 

 

問３０-２ 問３０で「１．利用したい」に○をつけたかたに伺います。 

何年生まで利用したいと思いますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 １年生 6 1.0 

2 ２年生 15 2.4 

3 ３年生 124 19.7 

4 ４年生 165 26.2 

5 ５年生 30 4.8 

6 ６年生 288 45.8 

  無回答 1 0.2 

  合計 629 100.0 

 

問３１ 虐待リスクや不登校などの課題を抱える主に学齢期の子どもを対象に、学校や家以外の居

場所となる拠点を開設し、食事の提供、生活リズム・メンタルの調整、学習支援、相談や

助言など必要な支援を行う児童育成支援拠点事業を利用したいと思いますか。 

（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 364 45.2 

2 利用する必要はない  418 51.9 

  無回答 23 2.9 

  合計 805 100.0 
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11 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問３２ 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。また、取得していないかたはその理由をお答えください。 

（それぞれ１つに○、取得していないかたはその理由を記入） 

 

【母親】取得の状況 

No.   人数 ％ 

1 働いていなかった  253 31.4 

2 取得した（育児休業中である） 466 57.9 

3 取得していない  70 8.7 

  無回答 16 2.0 

  合計 805 100.0 

 

【母親】取得しなかった理由 

No.   人数 ％ 

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 7 10.0 

2 仕事が忙しかった 6 8.6 

3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 2.9 

4 仕事に戻るのが難しそうだった  3 4.3 

5 昇給・昇格などが遅れそうだった  1 1.4 

6 収入減となり、経済的に苦しくなりそうだった  5 7.1 

7 保育所（園）などに預けることができた  3 4.3 

8 配偶者が育児休業制度を利用した 2 2.9 

9 
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利

用する必要がなかった 
0 0.0 

10 子育てや家事に専念するため退職した  20 28.6 

11 
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た） 
10 14.3 

12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 6 8.6 

13 育児休業を取得できることを知らなかった  0 0.0 

14 
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること

を知らず、退職した  
2 2.9 

15 その他 17 24.3 

  無回答 12 17.1 

  回答者数 70  

 

【父親】取得の状況 

No.   人数 ％ 

1 働いていなかった  4 0.5 

2 取得した（育児休業中である） 100 12.4 

3 取得していない  664 82.5 

  無回答 37 4.6 

  合計 805 100.0 
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【父親】取得しなかった理由 

No.   人数 ％ 

1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 261 39.3 

2 仕事が忙しかった 260 39.2 

3 （産休後に）仕事に早く復帰したかった 2 0.3 

4 仕事に戻るのが難しそうだった  20 3.0 

5 昇給・昇格などが遅れそうだった  46 6.9 

6 収入減となり、経済的に苦しくなりそうだった  204 30.7 

7 保育所（園）などに預けることができた  10 1.5 

8 配偶者が育児休業制度を利用した 200 30.1 

9 
配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利

用する必要がなかった 
96 14.5 

10 子育てや家事に専念するため退職した  1 0.2 

11 
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た） 
74 11.1 

12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 6 0.9 

13 育児休業を取得できることを知らなかった  19 2.9 

14 
産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること

を知らず、退職した  
0 0.0 

15 その他 49 7.4 

  無回答 121 18.2 

  回答者数 664  

 

問３２-１ 問３２で「２．取得した（育児休業中である）」に○をつけたかたに伺います。 

 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（それぞれ１つに○） 

【母親】 

No.   人数 ％ 

1 育児休業取得後、職場に復帰した  324 69.5 

2 現在も育児休業中である  107 23.0 

3 育児休業中に離職した 24 5.2 

  無回答 11 2.4 

  合計 466 100.0 

 

【父親】 

No.   人数 ％ 

1 育児休業取得後、職場に復帰した  94 94.0 

2 現在も育児休業中である  2 2.0 

3 育児休業中に離職した 0 0.0 

  無回答 4 4.0 

  合計 100 100.0 
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問３２-２ 問３２-１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけたかたに伺いま

す。 

実際に職場復帰した時期は希望の復帰時期でしたか。（それぞれ１つに○） 

【母親】 

No.   人数 ％ 

1 「実際の復帰時期」と「希望の復帰時期」が一緒だった   217 67.0 

2 「実際の復帰時期」と「希望の復帰時期」が異なった 106 32.7 

  無回答 1 0.3 

  非該当 481   

  合計 324 100.0   
  

  
  

 

【父親】 

No.   人数 ％ 

1 「実際の復帰時期」と「希望の復帰時期」が一緒だった   76 80.9 

2 「実際の復帰時期」と「希望の復帰時期」が異なった 16 17.0 

  無回答 2 2.1 

  合計 94 100.0 

 

【母親】希望より早く復帰したかたの理由 

No.   人数 ％ 

1 希望する保育所に入るため 22 40.0 

2 配偶者や家族の希望があったため 2 3.6 

3 経済的な理由で早く復帰する必要があった  3 5.5 

4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため  1 1.8 

5 その他 0 0.0 

  無回答 31 56.4 

  回答者数 55  

 

【父親】希望より早く復帰したかたの理由 

No.   人数 ％ 

1 希望する保育所に入るため 0 0.0 

2 配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

3 経済的な理由で早く復帰する必要があった  4 80.0 

4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため  0 0.0 

5 その他 0 0.0 

  無回答 1 20.0 

  回答者数 5  
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【母親】希望より遅く復帰したかたの理由 

No.   人数 ％ 

1 希望する保育所に入れなかったため  8 10.1 

2 自分や子どもの体調が思わしくなかったため 2 2.5 

3  配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

4  職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 0 0.0 

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 0 0.0 

6 その他 0 0.0 

  無回答 70 88.6 

  回答者数 79  

 

【父親】希望より遅く復帰したかたの理由 

No.   人数 ％ 

1 希望する保育所に入れなかったため  0 0.0 

2 自分や子どもの体調が思わしくなかったため 0 0.0 

3  配偶者や家族の希望があったため 0 0.0 

4  職場の受け入れ態勢が整っていなかったため 0 0.0 

5 子どもをみてくれる人がいなかったため 0 0.0 

6 その他 0 0.0 

  無回答 14 100.0 

  回答者数 14  
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12 那珂市の子育て環境について 

問３３ 那珂市では大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じていますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 感じている 92 11.4 

2 どちらかといえば感じている  275 34.2 

3 どちらかといえば感じていない 222 27.6 

4 感じていない  120 14.9 

5 どちらともいえない 73 9.1 

  無回答 23 2.9 

  合計 805 100.0 

 

問３３-１ 問３３で「１．感じている」、「２．どちらかといえば感じている」に○をつけたかたに伺

います。 

 どのような点が、子育てがしやすいと感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 保育園・学童などに入所しやすい  146 39.8 

2 保育園・学童以外にも子育て支援が充実している  45 12.3 

3 子育て世帯への経済支援が充実している 20 5.4 

4 学校の教育水準が高い 8 2.2 

5 学校環境が安心できる 58 15.8 

6 きれいで住みやすい住宅が多い 73 19.9 

7 子育て世帯向けの住宅が多い  68 18.5 

8 鉄道やバス等の交通の便が良い  31 8.4 

9 小児医療が充実している 43 11.7 

10 発育・発達の悩みを相談できる場がある 54 14.7 

11 子育ての悩みを気軽に相談できる場がある 54 14.7 

12 公園やスポーツ施設が充実している 52 14.2 

13 治安が良い 154 42.0 

14 地域のつながりが強い  27 7.4 

15 自然豊かである 160 43.6 

16 特になし 38 10.4 

17 その他 21 5.7 

  無回答 1 0.3 

  回答者数 367  
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問３３-２ 問３３で「３．どちらかといえば感じていない」、「４．感じていない」に○をつけたかた

に伺います。 

どのような点が、子育てがしやすくないと感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 保育園・学童などに入所しづらい  142 41.5 

2 保育園・学童以外の子育て支援が充実していない 140 40.9 

3 子育て世帯への経済支援が充実していない  284 83.0 

4 学校の教育水準が低い 40 11.7 

5 学校環境が安心できない 50 14.6 

6 古く住みづらい住宅が多い 22 6.4 

7 子育て世帯向けの住宅が少ない 47 13.7 

8 鉄道やバス等の交通の便が良くない 146 42.7 

9 小児医療が充実していない  231 67.5 

10 発育・発達の悩みを相談できる場がない、少ない 34 9.9 

11 子育ての悩みを気軽に相談できる場がない 38 11.1 

12 公園やスポーツ施設が充実していない  204 59.6 

13 治安が良くない  19 5.6 

14  地域のつながりが弱い 37 10.8 

15 自然豊かでない 12 3.5 

16 特になし  2 0.6 

17 その他 37 10.8 

  無回答 1 0.3 

  回答者数 342  
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第４編 小学生保護者の集計結果 

１ 回答者ご自身のこと等について 

問１ この調査票にご回答いただくかたはどなたですか。続柄はお子さんからみた関係です。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 母親 505 80.0 

2 父親  117 18.5 

3 その他 7 1.1 

  無回答 2 0.3 

  合計 631 100.0 

 

問２ お子さんとの同居の状況についてお答えください。続柄はお子さんからみた関係です。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 ３世代世帯（両親、子ども、祖父母が同居） 119 18.9 

2 両親が同居、祖父母が市内に住んでいる 283 44.8 

3 両親が同居、祖父母は市外に住んでいる  149 23.6 

4 母親のみ同居（ひとり親世帯） 46 7.3 

5 父親のみ同居（ひとり親世帯） 7 1.1 

6 その他 22 3.5 

  無回答 5 0.8 

  合計 631 100.0 

 

問３ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

※父子家庭及び母子家庭の場合は、あてはまる問のみお答えください。 

 （それぞれ１つずつに○） 

 母母親  

No.   人数 ％ 

1 フルタイムで就労している 279 44.7 

2 パートタイム、アルバイト等で就労している 260 41.7 

3 以前は就労していたが、現在は就労していない 71 11.4 

4 これまでに就労したことがない 6 1.0 

  無回答 8 1.3 

  合計 624 100.0 

 

 母父親  

No.   人数 ％ 

1 フルタイムで就労している 555 94.9 

2 パートタイム、アルバイト等で就労している 3 0.5 

3 以前は就労していたが、現在は就労していない 3 0.5 

4 これまでに就労したことがない 0 0.0 

  無回答 24 4.1 

  合計 585 100.0 
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 母その他の方  

No.   人数 ％ 

1 フルタイムで就労している 1 50.0 

2 パートタイム、アルバイト等で就労している 1 50.0 

3 以前は就労していたが、現在は就労していない 0 0.0 

4 これまでに就労したことがない 0 0.0 

  無回答 0 0.0 

  合計 2 100.0 

 

問４ お住まいの地区はどちらですか。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 横堀小学校区 58 9.2 

2 額田小学校区 28 4.4 

3 菅谷小学校区 104 16.5 

4 菅谷東小学校区 93 14.7 

5 菅谷西小学校区 88 13.9 

6 五台小学校区 94 14.9 

7 芳野小学校区 62 9.8 

8 木崎小学校区 17 2.7 

9 瓜連小学校区 83 13.2 

  無回答 4 0.6 

  合計 631 100.0 

 

問５ 住居の状況をお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1  一戸建て（持ち家） 566 89.7 

2 一戸建て（賃貸） 19 3.0 

3 マンション（持ち家） 0 0.0 

4 マンション・アパート（賃貸） 31 4.9 

5 公営賃貸住宅  9 1.4 

6  寮・社宅 0 0.0 

7 その他 3 0.5 

  無回答 3 0.5 

  合計 631 100.0 

 

問６ 現在の家庭の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 とてもゆとりがある 9 1.4 

2 ややゆとりがある  47 7.4 

3 普通 305 48.3 

4 やや苦しい 197 31.2 

5 とても苦しい 71 11.3 

  無回答 2 0.3 

  合計 631 100.0 
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２ お子さんについて 

問７ 宛名のお子さんの学年をご記入ください。 

No.   人数 ％ 

1 １年生 112 17.7 

2 ２年生 114 18.1 

3 ３年生 97 15.4 

4 ４年生 99 15.7 

5 ５年生 108 17.1 

6 ６年生 94 14.9 

  無回答 7 1.1 

  合計 631 100.0 

 

問８ 宛名のお子さんのきょうだいの人数（宛名のお子さんを含めた人数）をお答えください。 

No.   人数 ％ 

1 １人 182 28.8 

2 ２人 308 48.8 

3 ３人 112 17.7 

4 ４人 18 2.9 

5 ５人 4 0.6 

  無回答 7 1.1 

  合計 631 100.0 

 

問８ きょうだいのうち、18歳未満のかたの人数をお答えください。 

No.   人数 ％ 

1 １人 214 33.9 

2 ２人 302 47.9 

3 ３人 92 14.6 

4 ４人 8 1.3 

  無回答 15 2.4 

  合計 631 100.0 
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３ 子育ての環境について 

問９ ご家庭で子育て（教育を含む）に日常的に関わっているのは、誰ですか。お子さんからみた関係

でお答えください。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 母親 609 96.5 

2 父親  409 64.8 

3 祖母 220 34.9 

4 祖父 125 19.8 

5 きょうだい 90 14.3 

6 親戚  17 2.7 

7 友人や知人など 14 2.2 

8 近所や地域の人 11 1.7 

9 その他  8 1.3 

  無回答 5 0.8 

  回答者数 631  

 

問１０ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 祖父母等の親族  431 68.3 

2 友人や知人など 445 70.5 

3 近所や地域の人  58 9.2 

4 地域子育て支援センター（つぼみ） 0 0.0 

5 こども発達相談センター（すまいる） 9 1.4 

6 子育て世代包括支援センター 0 0.0 

7 教育支援センター   8 1.3 

8 小学校の先生  167 26.5 

9 民生委員・児童委員  1 0.2 

10 かかりつけの医師・病院 51 8.1 

11 こども課家庭児童相談室 0 0.0 

12 その他 43 6.8 

13 相談できる相手はいない 22 3.5 

  無回答 4 0.6 

  回答者数 631  

 

問１０―１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、相談したことがある内容はどのようなこと

ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 基本的生活習慣について 338 53.6 

2 発育・発達について 267 42.3 

3  病気・怪我について 231 36.6 

4 家庭の問題について 87 13.8 

5 教育・しつけについて 372 59.0 

6 その他  33 5.2 

  無回答 36 5.7 

  回答者数 631  
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問１０―２．お子さんの子育て（教育を含む）に関して、相談した結果はいかがでしたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 とても満足 76 12.0 

2 やや満足  219 34.7 

3 普通（どちらともいえない） 285 45.2 

4 やや不満 10 1.6 

5 とても不満  1 0.2 

  無回答 40 6.3 

  回答者数 631  

 

問１１．普段、お子さんを育てているあなたの気持ちはどうですか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 子どもがいると毎日楽しい 400 63.4 

2 子育てをすることで自分も成長している 404 64.0 

3 子育てが自分の生きがいになっている  268 42.5 

4 子育てについて不安になったり、悩むことがある 403 63.9 

5 
生活や気持ちにゆとりがないので、子育てにいらだつことがあ

る 
198 31.4 

6 子どもを虐待しているのではないかと思うことがある  46 7.3 

7 子育てから解放されたいと思うことがある 75 11.9 

8 その他  19 3.0 

  無回答 3 0.5 

  回答者数 631  

 

問１２．お子さんのことで日常悩んでいること、また、気になることはどのようなことですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 子どもの健康のこと 242 38.4 

2 子どもの発育、発達のこと 220 34.9 

3 子どもの友達づきあいのこと 303 48.0 

4 子ども同士のいじめのこと 107 17.0 

5 子どもの言葉遣いや態度のこと 224 35.5 

6 子どもと話す時間が十分にとれないこと 121 19.2 

7 配偶者と子育てに関して話す時間が十分にとれないこと 76 12.0 

8 経済的負担 263 41.7 

9 子どもが犯罪に巻き込まれること 160 25.4 

10 子どものことについて、地域の話し相手や相談相手がいないこと 23 3.6 

11 
子育てと、親（配偶者の親含む）などの介護・介助との両立の

こと 
37 5.9 

12 悩んでいることや、気になることはない 45 7.1 

13 その他 42 6.7 

  無回答 5 0.8 

  回答者数 631  
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４ 学童保育所の利用状況について 

問１３  お子さんは現在、学童保育所を利用されていますか。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用している 230 36.5 

2 利用していない 401 63.5 

  無回答 0 0.0 

  合計 631 100.0 

 

母問１３で、「１．利用している」に○をつけたかたにお伺いします。  

問１３－１ １週当たり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）かを、具体的な数字でご記入く

ださい。 

【１週当たり （  ）日】 

No.   人数 ％ 

1 １日 13 5.7 

2 ２日 7 3.0 

3 ３日 13 5.7 

4 ４日 38 16.5 

5 ５日 150 65.2 

6 ６日 3 1.3 

  無回答 6 2.6 

  合計 230 100.0 
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【平日】（  ）時：分から 

No.   人数 ％ 

1 7 時 30 分 2 0.9 

2 8 時 00 分 1 0.4 

3 8 時 30 分 2 0.9 

4 14 時 00 分 5 2.2 

5 14 時 30 分 18 7.8 

6 14 時 40 分 7 3.0 

7 14 時 45 分 9 3.9 

8 14 時 50 分 13 5.7 

9 14 時 55 分 1 0.4 

10 15 時 00 分 86 37.4 

11 15 時 10 分 2 0.9 

12 15 時 20 分 1 0.4 

13 15 時 30 分 30 13.0 

14 15 時 35 分 1 0.4 

15 15 時 40 分 1 0.4 

16 15 時 45 分 1 0.4 

17 15 時 50 分 12 5.2 

18 16 時 00 分 25 10.9 

19 16 時 30 分 3 1.3 

20 16 時 50 分 4 1.7 

  無回答 6 2.6 

  合計 230 100.0 

 

【平日】（  ）時：分まで 

No.   人数 ％ 

1 15 時 30 分 1 0.4 

2 16 時 00 分 3 1.3 

3 16 時 30 分 15 6.5 

4 16 時 40 分 1 0.4 

5 16 時 45 分 1 0.4 

6 16 時 50 分 2 0.9 

7 17 時 00 分 34 14.8 

8 17 時 10 分 1 0.4 

9 17 時 30 分 39 17.0 

10 17 時 40 分 4 1.7 

11 17 時 50 分 8 3.5 

12 18 時 00 分 70 30.4 

13 18 時 30 分 19 8.3 

14 18 時 50 分 9 3.9 

15 19 時 00 分 17 7.4 

  無回答 6 2.6 

  合計 230 100.0 
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【土曜】（  ）時：分から 

No.   人数 ％ 

1 7 時 30 分 1 0.4 

2 8 時 00 分 1 0.4 

3 8 時 15 分 1 0.4 

4 10 時 00 分 1 0.4 

5 12 時 00 分 2 0.9 

6 13 時 30 分 2 0.9 

7 13 時 50 分 1 0.4 

8 14 時 00 分 3 1.3 

9 14 時 50 分 1 0.4 

10 15 時 00 分 5 2.2 

  無回答 212 92.2 

  合計 230 100.0 

 

【土曜】（  ）時：分まで 

No.   人数 ％ 

1 16 時 30 分 2 0.9 

2 17 時 00 分 5 2.2 

3 17 時 30 分 3 1.3 

4 18 時 00 分 3 1.3 

5 18 時 20 分 1 0.4 

6 18 時 30 分 1 0.4 

7 18 時 50 分 2 0.9 

8 19 時 00 分 1 0.4 

  無回答 212 92.2 

  合計 230 100.0 

 

問１３－２ 何年生まで利用したいと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 １年生 1 0.4 

2 ２年生 4 1.7 

3 ３年生 23 10.0 

4 ４年生 47 20.4 

5 ５年生 23 10.0 

6 ６年生 128 55.7 

  無回答 4 1.7 

  合計 230 100.0 
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母問１３で、「２．利用していない」に○をつけたかたにお伺いします。  

問１４ 利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用する必要がない 274 68.3 

2 子どもの祖父母や親戚の人がみている  105 26.2 

3 近所の人や父母の友人・知人がみている 0 0.0 

4 利用したいが、定員に空きがない  5 1.2 

5 高学年なので利用しづらい 23 5.7 

6 利用したいが、経済的な理由で学童保育所を利用できない 13 3.2 

7 利用したいが、時間帯の条件が合わない 7 1.7 

8 利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 11 2.7 

9 その他 49 12.2 

  無回答 3 0.7 

  回答者数 401  

 

問１５ 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童保育

所の利用希望はありますか。なお、学童保育所の利用には一定の利用料がかかります。 

   （１つに○、利用したい場合は時間帯を記入） 

No.   人数 ％ 

1 １～２年生の間は利用したい 17 2.7 

2 ３～４年生になっても利用したい  66 10.5 

3 ５～６年生になっても利用したい 183 29.0 

4 利用する必要はない 333 52.8 

  無回答 32 5.1 

  合計 631 100.0 

 

利用したい時間帯 （  ）時から 

No.   人数 ％ 

1 ７時 69 25.9 

2 ８時 152 57.1 

3 ９時 32 12.0 

4 10 時 0 0.0 

5 11 時 0 0.0 

6 12 時 0 0.0 

7 13 時 0 0.0 

8 14 時 2 0.8 

9 15 時 3 1.1 

10 16 時 3 1.1 

11 17 時 1 0.4 

12 18 時 0 0.0 

  無回答 4 1.5 

  合計 266 100.0 
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利用したい時間帯 （  ）時まで 

No.   人数 ％ 

1 ８時 0 0.0 

2 ９時 0 0.0 

3 10 時 0 0.0 

4 11 時 0 0.0 

5 12 時 1 0.4 

6 13 時 1 0.4 

7 14 時 3 1.1 

8 15 時 9 3.4 

9 16 時 26 9.8 

10 17 時 80 30.1 

11 18 時 113 42.5 

12 19 時 29 10.9 

  無回答 4 1.5 

  合計 266 100.0 

 

問１６ 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせ

たいと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字

でご記入ください。また、「５．学童保育所」に〇をつけた場合には、利用を希望する時間もカ

ッコ内に数字でご記入ください。 

No.   人数 ％ 

1 自宅 422 66.9 

2 祖父母宅や友人・知人宅 90 14.3 

3 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 300 47.5 

4 児童館  58 9.2 

5 学童保育所 224 35.5 

6 その他（公民館、公園など） 58 9.2 

  無回答 17 2.7 

  回答者数 631  

 

【自宅】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 37 8.8 

2 ２日 74 17.5 

3 ３日 86 20.4 

4 ４日 50 11.8 

5 ５日 151 35.8 

  無回答 24 5.7 

  合計 422 100.0 
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【祖父母宅や友人・知人宅】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 41 45.6 

2 ２日 23 25.6 

3 ３日 6 6.7 

4 ４日 2 2.2 

5 ５日 15 16.7 

  無回答 3 3.3 

  合計 90 100.0 

 

【習い事】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 93 31.0 

2 ２日 125 41.7 

3 ３日 56 18.7 

4 ４日 14 4.7 

5 ５日 9 3.0 

  無回答 3 1.0 

  合計 300 100.0 

 

【児童館】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 16 27.6 

2 ２日 21 36.2 

3 ３日 10 17.2 

4 ４日 2 3.4 

5 ５日 7 12.1 

  無回答 2 3.4 

  合計 58 100.0 

 

【学童保育所】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 14 6.3 

2 ２日 26 11.6 

3 ３日 49 21.9 

4 ４日 30 13.4 

5 ５日 103 46.0 

  無回答 2 0.9 

  合計 224 100.0 
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【学童保育所】希望する時間もお答えください 下校時から（  ）時まで 

No.   人数 ％ 

1 14 時 4 1.8 

2 15 時 9 4.1 

3 16 時 13 5.9 

4 17 時 59 26.6 

5 18 時 112 50.5 

6 19 時 21 9.5 

7 20 時 3 1.4 

  無回答 1 0.5 

  合計 222 100.0 

 

【その他】希望する週当たり日数 週（  ）日くらい 

No.   人数 ％ 

1 １日 16 27.6 

2 ２日 19 32.8 

3 ３日 7 12.1 

4 ４日 6 10.3 

5 ５日 6 10.3 

  無回答 4 6.9 

  合計 58 100.0 
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５ 子どもの安全安心について 

問１７ お子さんが外出する際、不安に感じることはありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
歩道や信号がない通りが多く、安全に配慮がされていないこと 

354 56.1 

2 
歩道の段差などが歩行や自転車の通行の妨げになっているこ

と 
136 21.6 

3 交通機関や建物が子どもの移動に配慮されていないこと 104 16.5 

4 
暗い通りや見通しのきかないところが多く、犯罪の被害にあわ

ないか心配であること 
415 65.8 

5 特に不安に感じることはない 56 8.9 

6 その他 63 10.0 

  無回答 14 2.2 

  回答者数 631  

 

問１８ お子さんの日々の暮らしの中で、事故や犯罪に関して特に不安や心配に思うことはありますか。   

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 小学校の登下校の際の交通事故 492 78.0 

2 遊びや塾・習い事の行き帰りの際の交通事故 208 33.0 

3 小学校の登下校の際の犯罪被害  404 64.0 

4 遊びや塾・習い事の行き帰りの際の犯罪被害 171 27.1 

5 繁華街などでの犯罪被害  54 8.6 

6 公園など遊び場での犯罪被害  229 36.3 

7 インターネットなどＷＥＢ上での犯罪被害 332 52.6 

8 特に不安なこと、心配なことはない  22 3.5 

9 その他 11 1.7 

  無回答 11 1.7 

  回答者数 631  
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問１９ お子さんの安全のために、日頃から注意していること、もしくは実施していることは何ですか。  

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 
自動車に気をつけるように、日頃から子どもによく言い聞かせ

ている 
525 83.2 

2 
交通ルールを守って自転車を運転するように、日頃から子ども

によく言い聞かせている 
326 51.7 

3 
小学校の登下校、塾の行き帰りの際はできるだけ友達と一緒に

帰るように、日頃から子どもによく言い聞かせている 
260 41.2 

4 
知らない人から声を掛けられてもついて行かないよう、日頃か

ら子どもによく言い聞かせている 
515 81.6 

5 
出かけるときはどこに行き、何時ごろ帰宅するのかを保護者に

伝えるように、日頃から子どもによく言い聞かせている 
335 53.1 

6 

何か怖いことにあいそうになったり、変だなと思ったら、子ど

も 110 番の家や近所のお店やお家にも助けを求めるように、日

頃から子どもによく言い聞かせている 

274 43.4 

7 
塾の帰りなど帰宅時間が遅くなるときは、保護者が迎えに行っ

ている 
233 36.9 

8 
交通安全教室や子どもの身の安全を守る講習会などに参加さ

せている 
28 4.4 

9 子どもに防犯ブザーを持たせている 299 47.4 

10 子どもに携帯電話などを持たせている 134 21.2 

11 親子で家の近所や通学路の危険な場所を確認している 135 21.4 

12 その他 16 2.5 

  無回答 10 1.6 

  回答者数 631  

 

問２０ お子さんの安全のために、今後どのような対策に重点をおくべきだと思いますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 住民に犯罪情報の提供を行い、自主防犯を促進すること 375 59.4 

2 地域の安全マップを作成する 144 22.8 

3 子どもに関わる関係機関・団体同士で情報交換を行う 190 30.1 

4 
学校付近や通学路でＰＴＡや地域住民等と学校が連携した安

全パトロール活動等を行う 
311 49.3 

5 子どもや親に対する防犯講習を行う 179 28.4 

6 子ども１１０番の家等の防犯ボランティア活動を進める 156 24.7 

7 
被害にあった子どもや親へのカウンセリングなど立ち直りの

支援を行う 
103 16.3 

8 防犯ブザーなどの配布・あっせんなどを行う 216 34.2 

9 その他 40 6.3 

  無回答 19 3.0 

  回答者数 631  
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問２１ 宛名のお子さんは普段朝食を食べていますか。（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1  ほぼ毎日食べる 589 93.3 

2 週に３～５回程度食べる 21 3.3 

3 週に１～２回程度食べる 5 0.8 

4 ほとんど食べない 5 0.8 

  無回答 11 1.7 

  合計 631 100.0 

 

問２２ 保護者をはじめ、大人のご家族の誰かが宛名のお子さんと一緒に夕食を食べていますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 ほぼ毎日一緒に食べる  566 89.7 

2 週に３～５回程度一緒に食べる  34 5.4 

3  週に１～２回程度一緒に食べる 15 2.4 

4 いつも子どもだけで食べる 5 0.8 

  無回答 11 1.7 

  合計 631 100.0 
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６ 理想の子どもの数について 

問２３ あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか。 

No.   人数 ％ 

1 １人 29 4.6 

2 ２人 309 49.0 

3 ３人 247 39.1 

4 ４人 21 3.3 

5 ５人 5 0.8 

6 ６人 0 0.0 

7 ７人 1 0.2 

  無回答 19 3.0 

  合計 631 100.0 

 

問２４ 理想的な子どもの人数と実際育てている子どもの人数は一致していますか。（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 一致している 279 44.2 

2 理想の人数よりも少ない 283 44.8 

3 理想の人数よりも多い 28 4.4 

4 どちらともいえない 12 1.9 

  無回答 29 4.6 

  合計 631 100.0 

 

問２４－１ 理想的な子どもの人数よりも実際育てている子どもの人数が少ないかたにお聞きします。

どのような理由や背景があるとお考えですか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 今後、次の子を予定している 14 4.9 

2 今の子どもの数で満足している 61 21.6 

3 経済的に余裕がない 152 53.7 

4 塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい 123 43.5 

5 住居や居室の確保などの住宅問題がある 27 9.5 

6 自身や家族に病気や障がいがあり、先行きに不安がある 25 8.8 

7 親等の介護のため 7 2.5 

8 家庭よりも仕事優先の雇用慣行や企業風土がある 30 10.6 

9 出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い 97 34.3 

10 不妊治療にかかる費用や心身面での負担が重い 41 14.5 

11 配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変 43 15.2 

12 子どもの送り迎えが大変 28 9.9 

13 子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない 60 21.2 

14 保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない 42 14.8 

15 特にない 10 3.5 

16 その他 36 12.7 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 283  
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問２４－２ 理想的な子どもの人数よりも実際育てている子どもの人数が多いかたにお聞きします。

子育てをしていてどのように感じていますか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 家庭がにぎやかで楽しい 14 50.0 

2 子どもたちの成長が楽しみ 13 46.4 

3 
上の子が下の子の面倒をみるなど兄弟姉妹がいることで助か

る面が多い 
15 53.6 

4 子どもに怒りすぎて自己嫌悪に陥ってしまう 5 17.9 

5 経済的に余裕がない 14 50.0 

6 塾や習い事の費用、将来の教育費の確保が難しい 22 78.6 

7 居室の確保や住宅ローンの返済などの住宅問題がある 5 17.9 

8 配偶者がいない、もしくは育児に非協力的で子育てが大変 4 14.3 

9 出産・育児、子育てに関する心身面での負担が重い 7 25.0 

10 子どもの送り迎えが大変 11 39.3 

11 進学の際の制服代や通学費などの費用がかさむ 21 75.0 

12 自身や子どもが病気になったときが大変 15 53.6 

13 子育て家庭への支援や保育等サービスが十分ではない 9 32.1 

14 保育施設や学校、病院などの子育て環境の整備が十分ではない 5 17.9 

15 特にない 0 0.0 

16 その他 2 7.1 

  無回答 0 0.0 

  回答者数 28  
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問２５ あなたは、より子どもを生み育てやすくするために、国や自治体にどのような「政策」を期待

しますか。次の中からあなたが強く期待するものを教えてください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

【子どもを預ける施設・事業の充実】 

1 
小学校の放課後などに生活の場を提供する学童保育所の施設

を充実すること 
268 42.5 

2 一時預かりなどの子どもを預けられる事業を充実すること 267 42.3 

【子どもの育ちや学びへの支援】 

3 
子どもが気軽に集い、遊びやスポーツなどができる体育施設や

広場を増やすこと 
384 60.9 

4 子ども達が地域の祭りや行事に参加する機会を増やすこと 149 23.6 

5 
子どもたちが、学ぶ力や社会参加に必要な力を身につけること

などの学習支援を行うこと  
282 44.7 

6 
いろいろな仕事や職業について地域の大人に教えてもらえる

機会をつくること  
216 34.2 

7 発達障害について相談しやすい環境をつくること 166 26.3 

【子どもや子育て家庭を取り巻く環境の整備】 

8 子育てをしながら働けるよう支援すること 427 67.7 

9 
子どもが安心して街を歩けるような都市基盤の整備を進める

こと 
224 35.5 

10 
子どもたちが安心して外で遊んだり、通学したりできるよう、

防犯対策を充実させること 
352 55.8 

11 
児童虐待、いじめ、不登校などの予防、緊急避難などの子ども

を守る対策を進めること 
278 44.1 

12 障がい児やその家族に対する支援を充実させること  164 26.0 

【ワーク・ライフ・バランスの推進】 

13 
短時間雇用やフレックスタイムなどの柔軟な雇用制度の普及

を事業所に働きかけること 
329 52.1 

14 
産休や育児休業などが取りやすくなるよう事業所に働きかけ

ること 
242 38.4 

【その他】 

15 特にない  4 0.6 

16 その他 66 10.5 

  無回答 30 4.8 

  回答者数 631  
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７ 那珂市の子育て環境について 

問２６ 那珂市では大きな不安もなく、子どもを育てられていると感じていますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 感じている 50 7.9 

2 どちらかといえば感じている 235 37.2 

3 どちらかといえば感じていない  172 27.3 

4 感じていない 99 15.7 

5 どちらともいえない 58 9.2 

  無回答 17 2.7 

  合計 631 100.0 

 

母問２６で、「１．感じている」、「２．どちらかといえば感じている」に○をつけたかたにお伺いします。  

問２６－１ どのような点が、子育てがしやすいと感じますか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 保育園・学童などに入所しやすい 89 31.2 

2 保育園・学童以外にも子育て支援が充実している 17 6.0 

3 子育て世帯への経済支援が充実している 17 6.0 

4 学校の教育水準が高い 15 5.3 

5 学校環境が安心できる 134 47.0 

6 きれいで住みやすい住宅地が整備されている  50 17.5 

7 子育て世帯向けの住宅が多い  45 15.8 

8 鉄道やバス等の交通の便が良い  31 10.9 

9 小児医療が充実している 37 13.0 

10 発育・発達の悩みを相談できる場がある 29 10.2 

11 子育ての悩みを気軽に相談できる場がある 8 2.8 

12 公園やスポーツ施設が充実している 20 7.0 

13 治安が良い  111 38.9 

14 地域のつながりが強い 60 21.1 

15 自然豊かである 141 49.5 

16 特になし 15 5.3 

17 その他 6 2.1 

  無回答 3 1.1 

  回答者数 285  
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母問２６で、「３．どちらかといえば感じていない」、「４．感じていない」に○をつけたかたにお伺いします。  

問２６－２ どのような点が、子育てがしやすくないと感じますか。（あてはまる番号すべてに○） 

No.   人数 ％ 

1 保育園・学童などに入所しづらい 47 17.3 

2 保育園・学童以外の子育て支援が充実していない  79 29.2 

3 子育て世帯への経済支援が充実していない   204 75.3 

4 学校の教育水準が低い  64 23.6 

5 学校環境が安心できない  59 21.8 

6 古く住みづらい住宅地が多い  37 13.7 

7 子育て世帯向けの住宅が少ない  36 13.3 

8 鉄道やバス等の交通の便が良くない  143 52.8 

9 小児医療が充実していない  136 50.2 

10 発育・発達の悩みを相談できる場がない、少ない  37 13.7 

11 子育ての悩みを気軽に相談できる場がない  36 13.3 

12 公園やスポーツ施設が充実していない  160 59.0 

13 治安が良くない  23 8.5 

14 地域のつながりが弱い  34 12.5 

15 自然豊かでない  6 2.2 

16 特になし  0 0.0 

17 その他 39 14.4 

  無回答 1 0.4 

  回答者数 271  
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８ 子ども子育て支援政策について 

問２７ 下記の①～⑥の事業ごとに、Ａ知っているもの、Ｂこれまでに利用したことがあるもの、Ｃ今

後、利用したいと思うものに〇をつけてください。（例のようにそれぞれの事業について○） 

母Ａ 知っているもの 

No.   人数 ％ 

1 子育て世代包括支援センター 320 50.7 

2 こども課家庭児童相談室 231 36.6 

3 教育支援センター  266 42.2 

4 那珂市子育てガイドブック  368 58.3 

5 那珂市ホームページ（ＳＮＳも含む）  457 72.4 

6 子育て情報サイト（ママフレ） 122 19.3 

  無回答 87 13.8 

  回答者数 631  

 

母Ｂ これまでに利用したことがあるもの 

No.   人数 ％ 

1 子育て世代包括支援センター 132 20.9 

2 こども課家庭児童相談室 27 4.3 

3 教育支援センター  66 10.5 

4 那珂市子育てガイドブック  122 19.3 

5 那珂市ホームページ（ＳＮＳも含む）  267 42.3 

6 子育て情報サイト（ママフレ） 17 2.7 

  無回答 253 40.1 

  回答者数 631  

 

母Ｃ 今後、利用したいと思うもの 

No.   人数 ％ 

1 子育て世代包括支援センター 47 7.4 

2 こども課家庭児童相談室 46 7.3 

3 教育支援センター  71 11.3 

4 那珂市子育てガイドブック  55 8.7 

5 那珂市ホームページ（ＳＮＳも含む）  139 22.0 

6 子育て情報サイト（ママフレ） 95 15.1 

  無回答 372 59.0 

  回答者数 631  
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問２８ 虐待リスクや不登校などの課題を抱える主に学齢期の子どもを対象に、学校や家以外の居場所

となる拠点を開設し、食事の提供、生活リズム・メンタルの調整、学習支援、相談や助言など必

要な支援を行う児童育成支援拠点事業を利用したいと思いますか。 

（１つに○） 

No.   人数 ％ 

1 利用したい 193 30.6 

2 利用する必要はない 404 64.0 

  無回答 34 5.4 

  合計 631 100.0 
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那珂市子育て世代包括支援センターの相談実績について 

 

【目的】 

子育て世代包括支援センターでは、相談窓口として妊娠期から子育て期の全段階で切

れ目なく支援する環境をつくることを目指す。 

令和２年９月よりスタートした当センターでは、乳児健康相談時や窓口、電話等にて相

談を受け付けている。 

 

【令和５年度実績】 

・相談件数（延件数） 

 〇母子保健コーディネーター １，３４３件 

 〇子育てコンシェルジュ      ７６８件 

 

・関係機関との連携（延件数） 

 〇母子保健コーディネーター ２１４件（近隣市町村、医療機関等） 

 〇子育てコンシェルジュ     ６１件（保育施設、子育て支援センター等） 

 

～主な相談内容～ 

 〇妊娠・出産による、精神的・身体的な悩み等 

〇産後ケアの利用について 

 〇発育・発達について 

 〇授乳や離乳食について 

 〇皮膚トラブルについて 

 〇予防接種の受け方について 

〇保育施設入所について 

  ・申請時期や必要な書類は？ 

  ・アレルギーや疾患がある場合、対応してもらえる園はあるのか？ 

  ・求職中や産前産後でも申請できるのか？ 

 〇入所後について 

  ・育児休暇取得期間や手続きをいつまでにしたらよいか？ 

 〇遊ぶ場所や相談場所は？（親子ふれあい事業や子育て支援センターの紹介） 

〇無償化になる３歳児から預けて働きたい（幼稚園や新２号の紹介） 

 〇子育てがつらい…（関係機関を紹介） 
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【母子保健担当】 

子育てコンシェルジュ 

（子育て支援員） 

【児童福祉担当】 

 技査（保育士） 

 子ども家庭支援員 

【母子保健担当】 

 技査（保健師）、助産師、 

 保健師、事務担当職員 

 

那珂市こども家庭センターの設置について 

 

１ 那珂市こども家庭センターについて 

 これまで設置されていた「子育て世代包括支援センター」（妊産婦や乳幼児の保

護者支援等を担当）と「子ども家庭総合支援拠点」（児童虐待や養育支援、ヤング

ケアラーへの対応等を担当）を再編し、すべての妊産婦や子育て世帯、子どもへ切

れ目のない相談支援を行うことを目的に、『那珂市こども家庭センター』を、令和

６年４月１日より、こども課内に設置しました。 

これまで同様、妊産婦や子どもにかかわる様々な関係機関と連携し、相談される

かたに寄り添いながら様々な支援を行ってまいりますので、ご理解ご協力をお願い

申し上げます。 

 

 

２ 組織形態 
                        総合保健福祉センターひだまり内 

                        

                        

           センター長兼統括支援員 

 

 

本庁こども課内 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            室長（こども家庭センター長が兼務） 

            家庭相談員兼母子・父子自立支援員 

（子ども家庭支援員が兼務） 

 

３ 連絡先 

 那珂市こども家庭センター 

  〇母子保健担当          直通電話：０２９－２１２－５５７２ 

  〇児童福祉担当（家庭児童相談室） 直通電話：０２９－２２９－３５１１ 

家庭児童相談室 

こども課 こども家庭センター 

参考資料１１ 
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